

Manuale Amministratore BG

Cloud PBX BUNDLE



Revisioni del documento

Revisione	Autore	Data	Descrizione
1.3	M. Pini	23/12/2021	Prima versione
1.4	M. Pini	17/02/2023	Aggiornamento password recovery ed algoritmi gruppi di ricerca
1.5	M. Pini	18/02/2025	Rebrand doppio logo
5.0	M. Pini	04/2025	Rebrand e correzioni

INDICE

1 Primo accesso e password recovery 1.1 Accesso all'interfaccia CommPortal BG

2 Gestione delle linee con CommPortal BG Admin

2.1 Configurazione degli interni

2.1.1 Modifica nome linea e nome visualizzato per le chiamate interne

2.1.2 Attivazione Portale Utente

2.1.3 Reimpostare Password e Casella Vocale

2.2 Ripristino della linea di un Cloud PBX

2.3 Cambiare interno ad un numero

3 IVR (Autoattendant)

3.1 Pianificazione IVR

3.2 Connessione a IVR

- 3.2.1 Configurazione della Programmazione IVR
- 3.2.2 Configurazione degli annunci IVR
- 3.2.3 Configurazione dei menu IVR
- 3.2.4 Configurazione degli interni IVR
- 3.2.5 Configurazione delle opzioni avanzate IVR
- 3.2.6 Attivazione IVR

4 Configurazione Gruppi di Ricerca e Post Operatore

4.1 Visualizzazione Gruppi di Ricerca

4.1.1 Configurazione Post Operatore

4.2 Visualizzazione e modifica dei Gruppi di Ricerca

4.2.1 Numeri Pilota dei Gruppi di Ricerca

4.2.2 Configurazione Numero Pilota dei Gruppi di Ricerca



- 4.2.3 Membri dei Gruppi di Ricerca
- 4.2.4 Impostazioni Gruppi di Ricerca
- 4.2.5 Algoritmo di Distribuzione delle Chiamate Gruppi di Ricerca

4.3 Personalizzare la Musica di Attesa

- 4.3.1 Gestione Musica di Attesa su Commportal
- 4.3.2 Visualizzazione e modifica delle impostazioni di sicurezza
- 4.3.3 Gestione File Audio
- 4.3.4 Aggiunta di una registrazione
- 4.3.5 Modifica di una registrazione
- 4.3.6 Assegnazione di una registrazione ad una linea

5 Gestione Gruppi di Risposta

- 5.1 Visualizzazione dei Gruppi di Risposta
- 5.2 Aggiunta dei Gruppi di Risposta
- 5.3 Eliminazione dei Gruppi di Risposta

5.4 Visualizzazione e modifica dei Gruppi di Risposta

5.4.1 Gestione dei membri del Gruppo di risposta

5.4.2 Impostazioni Gruppi di Risposta

6 Configurazione del proprio telefono

6.1 Gestisci i tuoi telefoni

6.2 Interno Monitorato

6.2.1 Popup per interni monitorati

6.3 Selezione Rapida

7 Configurazione Inoltro Chiamate

- 7.1 Configurazione del tipo di squillo
- 7.1.1 Impostazioni di Inoltro Chiamate

7.2 Configurazione delle impostazioni avanzate

7.3 Selezione dei numeri di inoltro e creazione di elenchi delle chiamate

7.3.1 Selezione dei numeri di inoltro

7.3.2 Creazione di elenchi chiamanti

8 Configurazione Messaggio di Chiusura

9 Codici Brevi

- 9.1 Visualizzazione dei Codici Brevi
- 9.2 Spostamento dei Codici Brevi in un altro dipartimento
- 9.3 Aggiunta di un singolo Codice Breve
- 9.4 Aggiunta di intervalli Codice Breve
- 9.5 Eliminazione del Codice Breve o dell'intervallo Codice Breve
- 9.6 Modifica dei Codici Brevi
- 9.7 Modifica degli intervalli Codici Brevi



1 Primo accesso e password recovery

Prima di tutto, al primo accesso, l'amministratore dovrà reimpostare la Password su CommPortal all'indirizzo https://cloudpbx.herabit.com/

La procedura è riportata su questo manuale al capitolo 2.1.3 Reimpostare Password e Casella Vocale

1.1 Accesso all'interfaccia CommPortal BG

Per configurare e gestire le linee e i servizi del Cloud PBX, un Amministratore deve accedere all'interfaccia CommPortal dedicata.

Gli amministratori del Cloud PBX effettuano l'autenticazione e l'accesso dal seguente indirizzo: https://cloudpbx.herabit.com/bg

Per l'autenticazione/accesso vengono chiesti numero di telefono del Cloud PBX e password

2 Gestione delle linee con CommPortal BG Admin

	Portale di Amministratore	dell'Elenco	Interni Azienda			Mar
Home						
Gruppi	Linee in Dip.;	Visualizza	Tutti	~		
😳 Gruppi di Ricerca (MLHGs)	Sposta selezionati in:	Seleziona dipa	artimento	✓ Sposta	Scarica tutte	le line
🕂 Gruppi di risposta						
Tutte le Linee	Numero di telefono	Interno	Nome		Dipartimento	
💄 Utenti	Cerca			in qualsiasi (campo	
🔿 Partecipanti	Gercani				umpo	
Accesso al Gruppo	05912345678	123	Ufficio		Nessuno	
🗈 Telefoni	05998765432	124	Sala riunioni		Nessuno	(
Servizi	05956789876	125	Magazzino		Nessuno	

Per gestire le linee del proprio Cloud PBX, fare click sull'opzione Tutte le linee nel menu di sinistra.

2.1 Configurazione degli interni

2.1.1 Modifica nome linea e nome visualizzato per le chiamate interne

Su CommPortal è possibile modificare il **nome della linea** ed anche il **nome visualizzato** per il singolo utente senza necessariamente ripristinare la linea. In pratica quest'ultima opzione permette di scegliere con quale nome apparire quando si chiama un dispositivo all'interno del proprio gruppo.



Primo Step – Modifica nome linea (dettagli personali)

Tutte le Linee	Per modificare il <i>Nome delle Linea</i> cliccare su Utenti nel menù a sinistra
💄 Utenti	
💄 Utenti gestiti da PBX	
IVR (AutoAttendant)	
444 Utenti associati a Gruppi di Ricerca	
🔲 Telefoni	

Aprire il menu azione all'estrema destra e selezionare dalla finestra la voce Modifica dettagli personali

Utenti in Dip	artime	nto :[View All	~		
Sposta selezionati in:	Select dep	artment 🔹	• Sposta			
Assegna al gruppo de	l servizio di	chiamata				
O Numero di telefono	Interno	Nome		CSG	Dipartimento	
Cerca				in qualsiasi car	npo	~
05912345678	678	Numero	Uffico	Nessuno	Nessuno	•
			Visualizza co	nfigurazioni ind	ividuali	
		[Modifica dett	agli personali:		
			Ri-configura	la linea		
			Sblocca prof	ilo		

Inserire il nuovo nome e premere il pulsante salva per rendere attive le modifiche



Secondo step – Modifica nome visualizzato per le chiamate





Aprire il menù azione all'estrema destra e selezionare dalla finestra la voce Visualizza configurazioni individuali

Utenti in Dipa	artime	nto: View All	~		
Sposta selezionati in:	Select depa	artment 🖌 Sposta			
Assegna al gruppo del	servizio di (chiamata			
O Numero di telefono	Interno	Nome	CSG	Dipartimento	
Cerca			in qualsiasi cam	ро	~
05912345678	678	Numero Uffico	Nessuno	Nessuno	•
[Visualiz	zza configurazion	ni individuali 🗸		
	Modific	a dettagli persor	nali		
	Ri-conf	igura la linea			
	Sblocca	a profilo			

Nella schermata successiva cliccare su Impostazioni di chiamate







2.1.2 Attivazione Portale Utente

Per accedere a CommPortal utente, l'amministratore dovrà necessariamente configurare un indirizzo di posta per ogni utente che vuole usufruire del servizio.

Per assegnare un indirizzo mail procedere come segue:

	Portale di Amministratore del Cloud PBX
Home	Gruppi
Gruppi	I servizi della sezione "Gruppi" sono usati per gestire chiamate dirette a più destinatari. I G
🚥 Gruppi di Ricerca	passano le chiamate entranti al primo membro disponibile. I Gruppi di Risposta permettono
📩 Gruppi di Risposta	membri di rispondere alle chiamate dirette ad altri interni dei gruppo.
Tutte le Linee	
💄 Utenti	
O IVR (AutoAttendant)	
🤐 Utenti associati a Gruppi di Ricerca	<u>Gruppi di</u> Ricerca Risposta
🔲 Telefoni	
Servizi	Le pagine della sezione "Tutte le Lince" fornissene i dettagli di tutte le lince pel proprio Cla
🖷 Dipartimenti	essere filtrati come Utenti, IVR e Utenti associati a Gruppi di Ricerca. Gestisci i telefoni nel
•••• Codici Brevi	assegna loro le linee dalla pagine dei telefoni.
≔ Codici Accounting	
🐁 Interni	
Report delle Chiamate	
✔ Musica di Attesa 🗹	<u>Utenti IVR Utenti Telefoni</u>
🞄 Licenze di incontri	<u>(AutoAttendant)</u> <u>associati a</u> <u>Gruppi di</u>
···· Impostazioni varie	Servizi <u>Ricerca</u>
? Aiuto	Per configurare e gestire altri servizi sulle tue linee seleziona un'opzione tra le seguenti.
Invia Commenti	

• Accedere alla pagina principale del CommPortal Admin e cliccare su Utenti nel menù a sinistra



• Cliccare sull'utente desiderato (non va spuntato)

	Portale di Amministratore del Cloud PBX	
Home	Utenti in Disentingente a la sur	
Gruppi	Utenti in Dipartimento : Visualizza Tutti	
🚥 Gruppi di Ricerca	Sposta selezionati in: Seleziona dipartimento	
🚠 Gruppi di Risposta		
Tutte le Linee	Numero di telefono Interno Nome Dipartimento	
🎍 Utenti	Cerca in qualsiasi campo	~
O IVR (AutoAttendant)		-
👐 Utenti associati a Gruppi di Ricerca	0591234231 231 Test 1 Prova 1	
🗈 Telefoni	05421234323 323 Test 2 Prova 2	•

Cliccare Apri su una nuova finestra

Line 231			
Home Messaggi e Chiamate	Contatti	Effettua chiamata	Linea 231
Stato del Telefono			
🐧 Disponibile alle chiamate	•		
chiamate in entrata sara : Chiama il proprio numero 👻		Apri Ca	II Manager
I tuoi servizi			
Gruppi Impos	tazioni di chi ămpte stazio	ani di messaggi Notifiche	
		Vedi Imposta	zioni Account
	Ap	ri su una nuova finestra	a Chiudi

In basso nel banner a fondo pagina cliccare su Configura mail dell'account





• Inserire la mail dell'utente e premere il pulsante Conferma



• A questo punto arriverà una mail di conferma all'utente destinatario

	Un'email di conferma è stata inviata, si prega di controllare che sia arrivata.	
	ОК	
L'account ind	dirizzo email per l'account: 0591234231 è stato	cambiato.
Se questo è i	inaspettato contattare il proprio fornitore del s	ervizio.

- 2.1.3 Reimpostare Password e Casella Vocale
 - L'utente dovrà obbligatoriamente reimpostare la propria password. Per reimpostarla l'utente dovrà andare su CommPortal all'indirizzo <u>https://cloudpbx.herabit.com/</u> e cliccare Reimposta Password

CommPortal	Web		
Effettua l'acces	SO		
I dati di acce	esso immessi non sono c	orretti.	
Numero:			
Password:			
	Reimposta la password		
🗌 Ricordami su	questo computer.	_	
		Accedi	

• Digitare il proprio numero di telefono e premere il pulsante Reimposta Password

Conferma i	tuo i	numero	
Conferma il Password" p	tuo n er co	umero e clicca su "R ntinuare.	eset
Numero:			
	Reir	mposta la password	Annulla



Esci Precedente Successivo

Esci Precedente Successivo

• Arriverà una mail (verificare nella casella di spam). Copiare e incollare il link indicato all'interno della barra del proprio browser entro 24 ore



• Premere il pulsante Successivo in basso a destra

Bervenuto Bervenuto Modifica Password Bisogna completare alcune fasi per poter configurare il proprio profilo. Modifica il PIN Selezionare "Avanti" per continuare. Messaggi Terminato		Benvenuto alla configurazione guidata per CommPortal
Modifica Password Bisogna completare alcune fasi per poter configurare il proprio profilo. Modifica il PIN Selezionare "Avanti" per continuare. Messaggi Terminato	Benvenuto	Benvenuto
Modifica il PIN Selezionare "Avanti" per continuare. Messaggi Terminato		Bisogna completare alcune fasi per poter configurare il proprio profilo.
		Selezionare "Avanti" per continuare.

• Inserire e confermare la nuova password, aggiungere la propria mail nel campo apposito e proseguire premendo il pulsante **Successivo** in basso a destra

luova password:	•••••	3			
Conferma la nuova password:	•••••				
Per migliorare la sicurezza è necess	ario aggiungere un indirizz	zo email p	rima di acceder	e al proprio acco	ount.
Ciò è necessario al fine di ricevere a password.	aggiornamenti circa le moc	lifiche del	la password e li	nk in caso si sia	dimenticata la
prova@example.com					

- Una mail di conferma segnalerà il cambio password
- Di seguito CommPortal chiederà di modificare il PIN necessario ad ascoltare i messaggi vocali.
 Digitare il PIN (compreso tra 4 e 20 cifre) e premere il pulsante Successivo in basso a destra

	Modifica il PIN
Modifica Password	Si prega di creare un nuovo PIN per accedere al servizio di casella vocale.
Modifica il PIN	DIN della casella vocale:
Messaggi	



 A questo punto è possibile (ma facoltativo) registrare la propria voce. CommPortal permette di registrare il proprio nome e il messaggio vocale. Entrambi verranno ascoltati dal chiamante che vorrà lasciare un messaggio in casella. Cliccare sui rispettivi pulsanti per attivare il microfono e procedere con le registrazioni. A registrazioni ultimate proseguire premendo il pulsante Successivo in basso a destra.

	Registra messaggi										
Modifica Password	È adesso possibile registrare il proprio nom	È adesso possibile registrare il proprio nome e messaggio predefinito.									
Modifica il PIN	Registra il tuo nome:	Registra Nome									
Messaggi		De sister il es ses seis									
	Registra il tuo messaggio predefinito:	Registra il messaggio									
	E possibile premere "Avanti" per saltare qu	È possibile premere "Avanti" per saltare questa fase.									

• Nella schermata successiva premere il pulsante Termina in basso a destra per completare la configurazione

	Terminato
Modifica Password	Congratulazioni! Hai completato la prova.
Modifica il PIN	Premi "Termina" per iniziare a usare CommPortal.
Messaggi	
Terminato	

Esci Precedente Termina

Esci

Precedente

Successivo

• Una mail confermerà il cambio del PIN della Casella Vocale



2.2 Ripristino della linea di un Cloud PBX

È possibile utilizzare un'opzione di ripristino su una linea di un Cloud PBX qualora sia necessario assegnare tale linea ad un altro utente. Il ripristino della linea rimuove tutti i dati correnti associati alla stessa, compresi gli elenchi delle chiamate.

Per ripristinare la linea:	
	Visualizza configurazioni individuali
	Modifica dettagli personali
• Espandere l'elenco lungo la linea.	Ri-configura la linea
	Sblocca profilo
• Selezionare Ri-configura la linea.	

Verrà visualizzata una finestra popup in cui è necessario:

- inserire il nome del nuovo utente
- scegliere se usare il nome dell'utente come nome visualizzato nelle chiamate interne al Cloud PBX (opzione contrassegnata come impostazione predefinita)
- scegliere se rimuovere la linea da tutti i gruppi a cui apparteneva l'utente precedente (opzione contrassegnata come impostazione predefinita).
- Fare click su Applica.

Verrà quindi visualizzata una finestra popup di conferma in cui si avverte che il ripristino della linea comporterà la perdita di tutti i dati per la linea stessa e non potrà essere annullato.

• Fare click su Conferma per ripristinare la linea o su Annulla per lasciarla invariata.

Facendo click su Conferma, viene visualizzata una finestra popup Dettagli nuovo utente che mostra il numero di telefono, il nome del nuovo utente e tutte le password/i PIN che sono stati generati in modo casuale.

È possibile copiare e incollare queste informazioni in una e-mail da inviare al nuovo utente della linea.

Per il servizio di VoiceMail e per il portale CommPortal, a questo nuovo utente verrà richiesto di impostare un nuovo PIN (con un messaggio di benvenuto iniziale) ed una nuova password al primo accesso (vedi punto 2.1.3 <u>Reimpostare Password e Casella Vocale</u>)



2.3 Cambiare interno ad un numero

Per modificare l'interno ad un numero singolo o ad un range di numeri procedere come segue:

Per modificare l'interno ad un numero singolo

Ро

• Accedere al CommPortal come amministratore e cliccare su Interni dal menù a sinistra della pagina



• Cliccare sull'utente desiderato (non va spuntato) con un singolo numero come nell'esempio sottostante

tale di Amministratore	e del Cloud P	вх	
Utenti in Dip	artiment	O: Visual	izza Tutti 🗸
Sposta selezionati in:	Seleziona dipa	rtimento	✓ Sposta
Numero di telefono	Interno	Nome	Dipartimento
Cerca			in qualsiasi campo
0591234231	231	Test 1	Prova 1
05429876323	323	Test 2	Prova 2

• Modificare l'interno (NON il numero, solo il campo a fianco della voce interno) e premere il pulsante Salva

Modifica Singolo									
Per configurare una singola estensione inserisci il codice, numero di telefono e lunghezza del prefisso di posizione. I numeri prefissati specificati dalla lunghezza del prefisso di posizione formano la posizione dell'interno. Gli utenti che chiamano la stessa posizione possono evitare di digitare questo prefisso.									
 Interno:	222								
Numero di Telefono:	0591234231								
Lunghezza del prefisso di posizione :	0								
	Salva	Annulla							



Per modificare l'interno ad un range di numeri

Accedere al CommPortal come amministratore e cliccare su Interni dal menù a sinistra della pagina



• Cliccare sull'utente (non va spuntato) con un range di numeri come nell'esempio sottostante

qui sotto elenc	a gli interni attualmente in funzi	one.
Elimina elem	enti selezionati	Aggiungi Parametri Aggiungi
		Numero degli interni: 1
🗌 Interno	Numero di telefono	Lunghezza del prefisso di posizione
Cerca		
244	0549876244	0
□ 200 210	0591234500 - 0591234519	0

 Modificare l'interno (NON il numero, solo il campo a fianco della voce Parametri degli Interni) e premere il pulsante Salva

Modifica Parametri	
Per configurare una seri ultimo codice, il primo r definito e la lunghezza d prefissati specificati dall posizione formano la po chiamano la stessa posi questo prefisso.	e di interni, inserisci il primo e numero di telefono che la serie ha del prefisso di posizione. I numeri a lunghezza del prefisso di sizione dell'interno. Gli utenti che zione possono evitare di digitare
 Parametri degli Interni:	420 - 439
Primo Numero di Telefono:	0591234500
Lunghezza del prefisso di posizione :	0
	Salva Annulla



3 IVR (Autoattendant)

Il servizio Cloud PBX fornisce una soluzione per la funzionalità di Auto-Attendant (chiamata anche IVR):

- IVR offre un menu telefonico automatizzato molto semplice:
 - ✓ Le chiamate entranti sono indirizzate ad un risponditore automatico che riproduce un annuncio predefinito, fornendo le opzioni da digitare per il trasferimento a specifici dipartimenti o interni nell'azienda, per il trasferimento diretto su una segreteria telefonica, o per ascoltare un annuncio registrato.
 - ✓ È possibile scegliere se avere un unico menu che viene riprodotto quando IVR viene attivato, oppure due diversi menu, uno per gli orari lavorativi e uno per quelli non lavorativi, che vengono utilizzati secondo un predefinito calendario giornaliero ed orario.
 - ✓ Quando IVR viene disattivato, è possibile inoltrare i chiamanti a un altro numero di telefono o riprodurre un messaggio che informa il chiamante che l'azienda è al momento chiusa.

✓ Consente l'utilizzo di menu a più livelli, permettendo così un controllo avanzato delle chiamate.

✓ Include inoltre più opzioni di gestione delle chiamate, come la Segreteria telefonica per Nome e la Segreteria telefonica per Interno, oltre a un maggiore controllo sulle azioni intraprese per ogni pressione di un determinato tasto.

IVR può anche essere configurato per consentire ai chiamanti di comporre un interno in qualsiasi punto del menu e non solo su un'opzione del menu Seleziona per interno: se si desidera utilizzare questa opzione, è necessario attivarla come descritto in <u>3.2.4 Configurazione degli Interni IVR</u> e si dovrebbe altresì fare in modo che il proprio messaggio iniziale ricordi l'opzione secondo cui un chiamante che conosce l'interno da contattare può chiamarlo immediatamente.

3.1 Pianificazione IVR

Prima di iniziare ad impostare il proprio IVR, è consigliabile abbozzare su carta il funzionamento di ogni menu. In questo modo è possibile pianificare quali opzioni è necessario avere nel menu e come funzionerà ognuna di esse. Ad esempio, il menu principale di una società di vendita potrebbe includere le seguenti opzioni:

- 1. Impostare un Auto-Attendant (IVR) con programmazione oraria, quindi con un menu per l'orario lavorativo ed uno per quello non lavorativo.
- 2. Predisporre un menu principale per gli orari lavorativi che fornisca il messaggio di benvenuto e la descrizione delle opzioni possibili, ovvero:
 - Passare la chiamata ad un sotto-menu "Vendite" che fornisca opzioni aggiuntive.
 - Trasferire la chiamata per parlare con l'Amministrazione.
 - Comporre per nome.
 - Comporre per interno.
 - Trasferire la chiamata ad un operatore.





La seguente bozza mostra il funzionamento di questo menu, compresi i tasti da premere per accedere a ciascuna opzione:



Per le chiamate ricevute fuori orario e nei giorni festivi, IVR può fornire un annuncio, ad esempio di chiusura dell'attività (senza consentire al chiamante di selezionare alcuna opzione), oppure può fornire altre opzioni di menu.

3.2 Connessione a IVR

Per configurare il proprio IVR, occorre accedere al relativo portale CommPortal seguendo questi passaggi:

• Dal portale CommPortal BG Admin, selezionare la voce Partecipanti nel menu a sinistra, quindi selezionare la riga del IVR e dal menu Azioni sulla destra, selezionare la voce Visualizza impostazioni partecipante.





3.2.1 Configurazione della Programmazione IVR

È possibile configurare la programmazione settimanale facendo click sull'icona Programma settimanale e ferie in alto a destra della scheda Principale. Una volta entrati nella scheda Programmazione, selezionare sulla sinistra il link Lavoro, quindi fare click sul calendario e, tenendo premuto il tasto sinistro del mouse, trascinare il mouse sul calendario per indicare l'orario lavorativo. Nell'esempio che segue, gli orari lavorativi sono dal lunedì al venerdì dalle 9:00 alle 17:00. Tutte le altre ore sono considerate ore non lavorative.



Successivamente è necessario selezionare i giorni non lavorativi (ad esempio, le festività infrasettimanali o le chiusure aziendali), facendo click sul link Giornate Speciali nella colonna Periodi sulla sinistra. È possibile scegliere i singoli giorni non lavorativi facendo click sulla data nel calendario, oppure è possibile utilizzare l'opzione Scegli giorni festivi per aggiungere automaticamente i giorni delle festività nazionali italiane.

Stato della lir	nea																					
Principale	Pr	ogram	mazione		I	4en	u			A	nnun	ci			In	ter	ni			Ava	nzat	e
Agg. Nuovo Periodo	Rinor	nina	Elimina																Арр	lica	A	nnulla
Periodi		Gio	rnate Spec	iali																		
Lavoro Altro	₽	Du Fare per	rante tale e clic e tra ritrasforma	perio scinar arle in	do, e le norm	utili: date nali	zzar e pe	eq rco	ues ontr	to m asse	enu: egnar	Fer le co	ie ome	spe	cial	[i. F	▼ =	🖡 di nu	1070	clic	sulle	date
Giornate Speciali				•	Lun 5 12 19 26	no Mar 13 20 27	Ven 7 14 21 28	nbr Gio 1 8 15 22 29 Dgg	e 2 Ven 2 9 16 23 30	018 Sab 10 17 24	Dom 4 11 18 25	Lun 3 10 17 24 31	die Mar 4 11 18 25	Mer 5 12 19 26	6 13 20 27	20 Ven 7 14 21 28)18 Sab 1 8 15 22 29	Dom 2 9 16 23 30	▲ ≜			



3.2.2 Configurazione degli annunci IVR

Per poter utilizzare il proprio IVR sarà necessario registrare o caricare gli annunci che verranno riprodotti come messaggio di benvenuto in orario lavorativo o non lavorativo, così come qualsiasi altro annuncio registrato richiesto. L'esempio del paragrafo 3.1 Pianificazione IVR richiederebbe tre annunci, uno per l'orario lavorativo, uno per l'orario non lavorativo e uno per il menu vendite. Fare click sulla scheda Annunci per iniziare la configurazione.

Stato	della lir	iea				
Principale		Programmazione	Menu	Annunci	Interni	Avanzate
Agg. Nuo Cerca nome	vo Annuncio , descrizione o	Elimina Scarica il ta	bulato delle regis	trazioni)
		Nome		Desci	izione	
	101	Menu FOB - Messaggio (chiusura	Fuori	Orario Base	<u>_!</u>
	100	Menu OB - Benvenuto Ir	niziale	Orario	o Lavorativo	0
	102	Menu VENDITE		Opzio	ni per VENDITE	\triangle

- Fare click sul pulsante Agg. Nuovo Annuncio, quindi procedere come segue:

- 1. Inserire il nome e la descrizione del proprio annuncio.
- 2. Per registrare l'annuncio utilizzando un microfono collegato al computer,

fare click sul pulsante rosso di registrazione.

3. Una volta terminata la registrazione,

premere il pulsante Stop e fare click sul pulsante Aggiungi.

Aaa, Annuncio

Per caricare annunci preregistrati, selezionare Carica annuncio dal menu a discesa al centro della finestra del registratore di annunci, quindi premere il pulsante Sfoglia e navigare alla posizione del proprio annuncio e fare click sul pulsante Carica e una volta completato il caricamento, fare click sul pulsante Aggiungi, entrambi in basso a destra nella finestra di caricamento.

Agg. Annur	ncio	
Nome:	Immettere una descrizione	facoltativa
Descrizione:		
Carica annur	ncio 💌	
Sei responsat per ogni file o	ile di assicurarti di avere he carichi.	tutti i diritti necessari
Nuovo file:	Sfoglia Nessun file sel	eziona 🔞
File attuale:	Nessun file caricato	Annulla
		Annulia
		Aggiungi Annulla



3.2.3 Configurazione dei menu IVR

Successivamente sarà necessario impostare le opzioni di menu del proprio IVR. Per impostazione predefinita, esistono due menu impostati in IVR: questi possono essere utilizzati come menu principale per l'orario lavorativo e come menu principale per l'orario non lavorativo. Se occorre, è possibile inserire menu aggiuntivi facendo click sul pulsante Agg. Nuovo Menu.

Stato della l	inea						
Principale	Programmazio	ne	Menu	Annunci	Interni	Avan	zate
Agg. Nuovo Menu	Elimina					Applica	Annulla
Menu		Generale	e Tasti Tempo	scaduto Riferiment			
Cerca Ferie Fuori Orario Menu Orario Base Pausa Pran		Nome Me Descrizio	enu Orario Base one Orario Lavora	ativo			
		Annuncio	o del menu Men	u OB - Benvenuto Inizia	le 💌		

- Iniziare a configurare il menu fornendo un nome e una descrizione e selezionando l'Annuncio del menu da utilizzare per questo menu, quindi fare click su Applica.
- Successivamente, occorrerà configurare l'azione per ogni tasto del menu in questione, selezionando prima la scheda Tasti e quindi selezionando un'opzione tramite i menu a discesa per ogni tasto del menu.

Stato della lin	nea				
Principale	Programmazione	Menu	Annunci	Interni	Avanzate
Agg. Nuovo Menu E	Elimina	ale Tasti Tempo	scaduto Riferimenti		Applica Annulla
Cerca Ferie Fuori Orario Menu Orario Base Pausa Pranzo	1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 4 1 5 5 6 7 8 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	rasferisci al Telefono rasferisci al Telefono Utilizzo Predefinito Trasferisci al Telefono Inoltra a casella vocale Seleziona per Interno Seleziona per Nome Messaggio Vocale per Inter Messaggio Vocale per Nor Trasferisci all'Operatore Intercetta Casella Vai al Menu Torna al Menu Precedente Riascolta il menu Annuncio - Rinvia Annuncio - Termine chiam Termina chiamata	erno ne ata	2881 2882 2883 Non fare nie Non fare nie Non fare nie Fuori Orario Non fare nie Riascolta il n Torna al Mer	Inte Int



Le opzioni disponibili per ogni tasto sono le seguenti:

- 1. Utilizza predefinito (questa è l'opzione di default per tutti i tasti dei nuovi menu)
- 2. Trasferisci al Telefono
- 3. Inoltra a casella vocale
- 4. Seleziona per interno
- 5. Seleziona per nome
- 6. Messaggio Vocale per interno
- 7. Messaggio Vocale per nome
- 8. Trasferisci all'Operatore
- 9. Intercetta Casella
- 10. Vai al Menu
- 11. Torna al Menu Precedente
- 12. Riascolta il menu
- 13. Annuncio Rinvio
- 14. Annuncio Termine chiamata
- 15. Termina chiamata

• Successivamente, è necessario configurare il comportamento in caso di time-out del menu per indirizzare i chiamanti che non premono nessun tasto: inserire la durata del time-out e l'azione da applicare alla chiamata dall'elenco a discesa, come mostrato sotto, e fare click su Applica.

Le opzioni disponibili per ogni tasto sono le seguenti:

- 1. Utilizza predefinito (questa è l'opzione di default per tutti i tasti dei nuovi menu)
- 2. Trasferisci al Telefono
- 3. Inoltra a casella vocale
- 4. Seleziona per interno
- 5. Seleziona per nome
- 6. Messaggio Vocale per interno
- 7. Messaggio Vocale per nome
- 8. Trasferisci all'Operatore
- 9. Intercetta Casella
- 10. Vai al Menu
- 11. Torna al Menu Precedente

V5.0



- 12. Riascolta il menu
- 13. Annuncio Rinvio
- 14. Annuncio Termine chiamata
- 15. Termina chiamata

• Successivamente, è necessario configurare il comportamento in caso di time-out del menu per indirizzare i chiamanti che non premono nessun tasto: inserire la durata del time-out e l'azione da applicare alla chiamata dall'elenco a discesa, come mostrato sotto, e fare click su Applica.

Stato della l	inea						
Principale	Programmazio	ne	Menu	Annunci	Interni	Avan	izate
Agg. Nuovo Menu	Elimina					Applica	Annulla
Menu		Genera	ale Tasti Tempo	scaduto Riferiment	ti		
Cerca		Sos	tituisci le imposta	zioni del tempo sca	duto		
Ferie Fuori Orario		Impo	osta la durata di t	empo scaduto a 10	 secondi. 		
Menu Orario Base		Dopo	o il segnale di tem	po scaduto, esegui	la seguente opera	izione	
Pausa Pranzo		Termi	ina chiamata			-	
		Trast	ferisci al Telefono			5	
		Inolt	ra a casella vocale				
		Selez	ziona per Interno				

3.2.4 Configurazione degli interni IVR

Se si utilizza l'opzione *Seleziona per nome* in un menu, sarà necessario definire quali interni parteciperanno alla selezione per nome e registrare i nomi degli utenti nella scheda degli interni. Inoltre, se si desidera utilizzare l'opzione *Seleziona per interno in qualunque momento*, è necessario configurarla dalla scheda *Interni*.

	Principale	Programmazio	me Menu orano la	vorativo Me	iniu orario non lav	orativo	Intern
nte	mi del Gruppo C	ontatti Aziendal	Interni Aggiuntivi				
Sel	eziona incluso	Seleziona escl	use Incite All Lines	Escludi tutte le line	re		
Cér	ca voce per inte	imo, nome o nui	tiero di telefono				
Cer)	ca voce per inte	no, nome o nur	nero di telefono	Dipartimento	Incluso?	Nome Regi	trato
Cen	ta voce per inte Interno	Nome TEST 1	Numero di telefono Numero di telefono 05912345678	Dipartimento	Incluso?	Nome Rege registra	trato
Cer D	La voce per inte Interno 2385	Nome TEST 1 Impla TEST	Numero di telefono Numero di telefono 05912345678 0542123456385	Dipartimento None None	tncluso?	Nome Rege O registra O registra	itrato

• Nella parte inferiore della pagina, il link *I chiamanti hanno il permesso di chiamare l'interno in qualunque momento*, conferma che i chiamanti possono comporre un interno in qualsiasi punto del menu IVR e non solo se viene premuto il tasto che corrisponde all'opzione *Seleziona per interno*. Se invece si desidera limitare la composizione per interno solo quando viene selezionata tale opzione, fare click su questo link: a questo punto verrà visualizzata una nuova finestra in cui è possibile selezionare la modalità desiderata e il link in fondo alla pagina diventerà *I chiamanti sono abilitati a chiamare l'interno desiderato solo dopo aver selezionato l'opzione "Chiama per interno"*.



- Per includere o escludere un interno dall'opzione *Seleziona per nome*, selezionare l'interno o gli interni spuntando la casella di controllo a sinistra di ogni interno e quindi fare click su *Seleziona incluso* o su *Seleziona escluso*.
- Per registrare il nome dell'interno, fare click sul collegamento *registra* sulla destra. Se un nome è già stato registrato, questo collegamento diventa *ascolta/modifica*.
- Per registrare i nomi da utilizzare per la selezione per nome, fare click sull'icona di registrazione. Se il nome pronunciato è già stato creato e quindi il link è diventato *ascolta/modifica*, è possibile fare click su questo collegamento per ascoltare la registrazione esistente e per modificarla se necessario.
- Utilizzare questa interfaccia di registrazione per registrare il nome o caricare una registrazione vocale, e fare click sul pulsante Salva.

3.2.5 Configurazione delle opzioni avanzate IVR

Per configurare le impostazioni avanzate per il proprio IVR, fare click sulla scheda Avanzate e definire l'azione di default per ogni tasto che il chiamante può premere: queste azioni saranno disponibili in tutti i menu, a meno che non si assegni un'azione alternativa al tasto in oggetto nella configurazione dei menu.

Stato della lir	nea					
Principale	Programmazione	Menu	Annunci	Interni	Avan	zate
Tasti predefiniti Gesti	one degli errori Altre impos	tazioni			Applica	Annulla
Questa pagina consent funzionalità predefinite premuto da un chiamar Queste funzionalità sar per i chiamanti in tutti che non venga assegna funzionalità alternativa questione nella configu	te di configurare per ogni tasto nte. anno disponibili i menu a meno ata una al tasto in razione menu. 1 Rias 2 Rias 3 Non 4 Non 5 Non 6 Non 7 Non 8 Non 8 Non 8 Non 8 Non 8 Non 9	scolta il menu scolta il menu fare niente fare niente fare niente fare niente fare niente fare niente	V V V V		, pprod	

Successivamente, fare click sul collegamento *Gestione degli errori* e impostare il valore e il comportamento per Timeout (Tempo scaduto), Trasferimento di Chiamata, Input sconosciuto ed Interno non valido.

Annunci	Interni	Avanzate
		Applica Annulla
Trasferimento di Chiama	ta	
Chiama: per 60 secondi 💌]	
Se il trasferimento non si	i verifica: Termina	a chiamata 💌
Interno non valido		
Se il chiamante seleziona Termina chiamata	a un interno non v	valido 3 volte:
	Annunci	Annunci Interni Trasferimento di Chiamata Chiama: per 60 secondi Se il trasferimento non si verifica: Interno non valido Se il chiamante seleziona un interno non vi Termina chiamata



3.2.6 Attivazione IVR

Alla fine della configurazione, è necessario attivare il proprio IVR andando sulla scheda Principale e facendo click sul pulsante **Accendi**.

Principale	Programmazione	Menu	Annunci	Interni	Avanzate
Stato di Attivazione		Config ascolt	jura il proprio progran are menu diversi in ba	nma settimanale e f ase all'orario e al gio	erieper poter orno.
Il tuo Premium Attendan Accendi	t è al momento attivo. DISATTIVA	Stabili potrar	sci il <mark>menu</mark> che sarà o nno selezionare.	fferto ai chiamanti e	e le funzionalità che
Stato del Servizio		Regist	ra gli annunci che il ch	niamante ascolterà.	
Il tuo attuale periodo e ascolteranno il tuo menu	Lavoro e i chiamanti I Menu Orario Base .	Gestis	ci le <mark>interni</mark> a cui il chi:	amante può essere	trasferito.
La configurazione non c	ontiene errori.	Config	jura le <mark>avanzat</mark> e impo	stazioni da applicar	e a tutti i menu.
			-		
Stato della Li	nea				
Stato della Li Principale	Nea Programmazione	Menu	Annunci	Interni	Avanzate
Stato della Li Principale Stato di Attivazione	Nea Programmazione	Menu	Annunci gura il proprio program diversi in base all'orar	Interni nma settimanale e fe io e al giorno.	Avanzate rleper poter ascoltare
Stato della Li Principale Stato di Attivazione Il tuo Premium Attendar e i chiamanti saranno inf pumero nonè ranglunga	Nea Programmazione It è al momento NON ATTIVO formati del fatto che questo bile	Menu Menu Config menu Stabil	Annunci gura il proprio progran diversi in base all'orar isci il menu che sarà ol nno selezionare.	Interni ma settimanale e fe io e al giorno. fferto ai chiamanti e	Avanzate rieper poter ascoltare le funzionalità che
Stato della Li Principale Stato di Attivazione Il tuo Premium Attendar e i chiamanti saranno inf numero non è raggiungi Accessione Stato del Senvizio	Nea Programmazione It è al momento NON ATTIVO formati del fatto che questo bile. adi ATTIVA	Menu Menu Config menu Stabil potra potra potra Regis	Annunci gura il proprio progran diversi in base all'orar isci il menu che sarà ol nno selezionare. tra gli annunci che il ch	Interni ma settimanale e fe io e al giorno. fferto ai chiamanti e niamante ascolterà.	Avanzate rieper poter ascoltare le funzionalità che
Stato della Li Principale Stato di Attivazione Il tuo Premium Attendar e i chiamanti saranno inf numero non è raggiungi Accee Stato del Servizio	Nea Programmazione at è al momento NON ATTIVA formati del fatto che questo bile. adi ATTIVA	Menu Config menu Stabil potra (@) Regis	Annunci gura il proprio progran diversi in base all'orar isci il menu che sarà ol nno selezionare. tra gli annunci che il ch sci le interni a cui il chia	Interni ma settimanale e fe io e al giorno. fferto ai chiamanti e niamante ascolterà. amante può essere t	Avanzate rieper poter ascoltare le funzionalità che rasferito.
Stato della Li Principale Stato di Attivazione Il tuo Premium Attendar e i chiamanti saranno inf numero non è raggiungi Acces Stato del Servizio Al momento non viene r chiamanti poiché il tuo P disattivato.	Programmazione Programmazione at è al momento NON ATTIVI formati del fatto che questo bile, ndi ATTIVA	Menu Menu Menu Stabil potra potra Regis Config Gestis Config	Annunci gura il proprio program diversi in base all'orar isci il menu che sarà ol nno selezionare. tra gli annunci che il ch sci le interni a cui il chia gura le avanzate impos	Interni ma settimanale e fe io e al giorno. fferto ai chiamanti e niamante ascolterà. amante può essere t stazioni da applicare	Avanzate rieper poter ascoltar le funzionalità che rasferito. a tutti i menu.

L'interfaccia IVR utilizza i seguenti messaggi di errore e le seguenti icone per avvisare l'utente in caso di configurazione errata o mancante. Questi vengono visualizzati nel momento in cui si carica la pagina web e non vengono aggiornati dinamicamente.

La scheda Principale dispone di un pannello Stato del Servizio che indica il periodo della programmazione corrente e il menu che i chiamanti sentiranno. Segnala inoltre se vi sono errori in uno qualsiasi dei menu o se mancano uno o più annunci audio. Le scheda Programmazione e Menu, invece, utilizzano un banner in alto per segnalare eventuali errori.

Le seguenti icone sono utilizzate per indicare una configurazione errata o incompleta:



Se sono presenti errori nella configurazione impostata, verrà visualizzato un avviso che avverte di non attivare IVR (in alcuni casi tale azione semplicemente non sarà permessa): nel caso, si devono risolvere gli errori di configurazione prima di tentare nuovamente di attivare IVR.



4 Configurazione Gruppi di Ricerca e Post Operatore

4.1 Visualizzazione Gruppi di Ricerca

Gruppi di Ricerca permette di mantenere le chiamate in coda, disponibili a seconda della configurazione iniziale e se prevista dal contratto.

La pagina Gruppi di Ricerca visualizza tutti i Gruppi di Ricerca configurati sul proprio Cloud PBX

Visualizzazione dei Gruppi di Ricerca

	Portale di Amministratore del Grup	po Contatti Azienda	ali	Mario	
Home					
Gruppi					
Gruppi di Ricerca	Un gruppo di ricerca (Gruppo di Ricerca Multi-Linea) è un insieme di linee all'interno del gruppo contatti aziendali e tutte le chiamate di questo gruppo sono inoltrate a un membro non				
-HG Area Tecnica	occupato del Gruppo di Ricerca, o	inserita in attesa se tu	tti i membri sono occu	ıpati. Si prega di	
🕂 Gruppi di Chiamata Simultanea	contattarci per impostare un nuov	o gruppo di Ricerca.			
🚠 Gruppi Pickup di Chiamata	Sposta selezionati in: Seleziona	dipartimento - Spos	sta		
Tutte le Linee					
💄 Utenti	🔲 Nome del Gruppo di Ricerca	Numero di membri	Livello di servizio	Dipartimento	
O Partecipanti	🔲 HG Area Tecnica	2	Gruppo di Ricerca	Nessuno	
Accesso al Gruppo					
🗖 Telefoni					

Per visualizzare i Gruppi di Ricerca nei sotto-dipartimenti, selezionare il sotto-dipartimento dall'elenco a discesa nella parte superiore della pagina.

4.1.1 Configurazione Post Operatore

La configurazione del post operatore equivale al Gruppo di Ricerca con accodamento delle chiamate, in questo caso è possibile personalizzare la musica di attesa come spiegato al capitolo <u>4.3 Personalizzare Musica di Attesa</u>.

4.2 Visualizzazione e modifica dei Gruppi di Ricerca

Per visualizzare i dettagli di un Gruppo di Ricerca e per modificarne le impostazioni, selezionare il gruppo in oggetto facendo click su un punto qualsiasi della riga relativa nella schermata Gruppi di Ricerca mostrata in figura "*Visualizzazione dei Gruppi di Ricerca*": in questo modo si apre una nuova pagina con diverse schede per il gruppo in questione.

4.2.1 Numeri Pilota dei Gruppi di Ricerca

La scheda *Piloti del Gruppo di Ricerca* visualizza il numero telefonico, detto anche Numero Pilota, assegnato a questo Gruppo di Ricerca: chiamando tale numero telefonico, viene impegnato il Gruppo di Ricerca in questione.

Fare click su un punto qualsiasi di un numero pilota per accedere al portale CommPortal di questa linea: ciò consente di effettuare le configurazione sulla linea, ad esempio è possibile attivare o disattivare il servizio di Inoltro di chiamata per questa linea o configurare il numero di inoltro che viene utilizzato quando tutte le linee sono già occupate o non disponibili (ad esempio perché c'è stata un'interruzione di corrente sulla sede ed i telefoni sono spenti).



4.2.2 Configurazione Numero Pilota dei Gruppi di Ricerca

Per configurare un numero pilota, utilizzare l'Incoming Call Manager (ICM), fornisce potenti servizi di instradamento basati su regole che consentono di configurare quando, dove e quali sono le chiamate che vi vengono inoltrate. È possibile utilizzare l'instradamento basato su regole avanzate per configurare un Set di regole avanzato per le proprie chiamate in ingresso: per esempio, si potrebbe voler inoltrare le chiamate di familiari e amici a un telefono domestico e nel frattempo inoltrare le chiamate provenienti dall'ufficio direttamente alla ca sella vocale o filtrare le chiamate provenienti da un particolare numero.

Per configurare Incoming Call Manager seguire i passaggi definiti in questo paragrafo:

- *Riepilogo* fornisce una descrizione di come verranno gestite le chiamate in ingresso.
- *Regole* descrive come visualizzare e modificare le proprie impostazioni di Inoltro chiamate.

Ognuna di queste sezioni è descritta nel dettaglio di seguito.

1. Riepilogo

La pagina Riepilogo di Incoming Call Manager fornisce una vista complessiva di come le proprie chiamate vengono instradate ed è l'interfaccia di CommPortal che permette di modificare le impostazioni di inoltro ICM.

Scheda Riepilogo di Incoming Call Manager su CommPortal

He

me	Messaggi e Chiamate Contatti	l.		Effettua chiamata	Mario Rossi +
	Stato del telefono				
	Riepilogo	Repole	Programma Settemanale	Giomate Speciali	
				Applica Annulla	
	Quando ricevo una chiamata		Opzioni agguntive		
	Fai squillare il mio telefono funotra a		Queste epizioni verraini cui si è scelto di far squ In caso di mancata risp	o applicate in tutti i casi in illare il proprio telefono. osta:	
	Invia alla casella vocale		linoltra a Inserire un	n numero 👻	
	💩 Usa le mie regole Devia su Mobile 💌	(o set up new rules)	Invia alla casella voc	ale	
	🕒 Gestisci in base all'orario o al giorno		⑦ Rifiutare la chiamata		
			Nel caso in cui sono imp	egnato in una chiamata:	
			linoltra a Inserire ur	numero 👻 🧿	
			💮 trivia alla casella voc	ale	
			Rifiutare la chiamata		
			Quale suono dovranno i la propria chiamata ven 🙍 Usa suoneria di impo	sentire i chiamanti prima ch ga risposta? 🔘 istazione	•
			🕑 Usa suoneria personi	alizzata registra	

Da questa pagina è possibile:

- modificare rapidamente le impostazioni di inoltro selezionando un pulsante di opzione nella sezione **Quando** ricevo una chiamata sulla sinistra
- controllare il comportamento se si è scelto di far squillare il telefono selezionando i pulsanti di opzione nella sezione Opzioni aggiuntive sulla destra
- sezionare l'audio che i chiamanti ascoltano prima della risposta alla chiamata, selezionando il tono di libero predefinito oppure un tono personalizzato (da registrare e/o caricare sul sistema).



Se si carica o si registra un tono di libero personalizzato, il file audio deve utilizzare uno dei seguenti formati:

- WAV G711 (8-bit, alaw, mono, 8kHz),
- WAV PCM a 16-bit (16-bit, PCM, mono, 16 kHz)

e deve rispettare la lunghezza massima consentita per i file audio personalizzabili. È necessario inoltre assicurarsi di disporre dei diritti necessari all'uso dei file che si desiderano caricare.

2. Instradamento basato su regole

L'instradamento basato su regole consente di configurare il modo in cui le chiamate vengono instradate sulla base del numero che sta chiamando. L'instradamento basato su **regole** viene configurato selezionando la scheda Regole sulla pagina Incoming Call Manager.

Se si stanno impostando le regole per la prima volta, viene visualizzata una breve descrizione dell'instradamento basato su regole, insieme a un collegamento a **"un gruppo di regole fornite come esempio"**: selezionando questo collegamento, verranno creati tre set di regole, **"Normale"**, **"Rifiuta Chiamate"** e **"Esempio screening chiamate"**. È possibile aggiungere ulteriori set facendo clic sul pulsante **Agg. nuovo Gruppo Regole**. In alternativa, i set possono essere eliminati facendo clic sull'icona del cestino accanto al nome.

È possibile visualizzare le regole in un set facendo clic sul nome.

Per definire una nuova regola all'interno di un set di regole, evidenziare il set a cui si desidera aggiungere la regola, quindi fare clic sul pulsante **Agg. Nuova Regola**.

Aggiungere una nuova regola ICM (1)

Aggiungi una nuova regola al gruppo di regole "Esempio screening chiamate"
Quando ricevo una chiamata da
◎ un singolo contatto: <seleziona>▼</seleziona>
🔘 un gruppo di contatti: <seleziona>💌</seleziona>
🔘 tutti i nominativi presenti nel mio elenco contatti
🔘 chiunque nel mio gruppo contatti aziendali
🔘 questo numero o gruppo di numeri: ?*
🔘 un numero anonimo
< Indietro Avanti > Termina Annulla

Iniziare a configurare la propria regola selezionando il chiamante o i chiamanti a cui si applica la regola. Le opzioni sono:

- un singolo contatto: in questo modo la regola si applica ad un singolo contatto presente nella propria directory dei contatti.
- **un gruppo di contatti:** si applica a un gruppo di contatti, così come definito nella directory dei contatti personali.
- **tutti i nominativi presenti nel mio elenco contatti:** si applica a tutti i chiamanti per cui è stato definito un contatto.
- chiunque nel mio gruppo contatti aziendali: si applica a tutti gli altri interni del proprio Cloud PBX.



Questo numero o gruppo di numeri: si applica a uno specifico numero di telefono oppure ad una serie di numeri che soddisfano una "espressione regolare" che definisce il gruppo desiderato di numeri chiamanti. L'espressione "?*" (da riportare senza apici come nella figura precedente "Scheda Riepilogo di Incoming Call Manager su CommPortal") corrisponde a "gualungue numero chiamante".

• **un numero anonimo:** si applica a un qualsiasi chiamante che ha nascosto il numero da cui effettua la chiamata.

Selezionare il singolo o il gruppo di chiamanti a cui si applica la regola e fare clic sul pulsante Avanti.

Aggiungere una nuova regola ICM (2)

Aggiungi una nuova regola al gruppo di regole "Esempio screening chiamate"
Quando ricevo una chiamata da un numero simile a ?* Interpretation e il mio telefono utilizzando il Tono Standard
 ○ inoltra a Inserire un numero ✓ ✓ ✓
 Riprodurre un messaggio e rifiutare la chiamata
Chiedi al chiamante di comunicare il proprio nome prima che io accetti la chiamata
🔘 fai squillare più telefoni contemporaneamente o in sequenza
⊘ chiedi al chiamante di comunicare il proprio nome prima di far squillare più € telefoni contemporaneamente o in sequenza
< Indietro Avanti > Termina Annulla

Quindi è necessario selezionare il modo in cui il sistema instraderà la chiamata quando se ne riceve una dall'utente o dal gruppo selezionato. Le opzioni di instradamento disponibili sono:

- Squillo del telefono con suoneria distintiva o standard
- Inoltro della chiamata a un altro numero
- Invio della chiamata alla segreteria telefonica
- Comunicazione al chiamante di indisponibilità con un apposito messaggio e rifiuto della chiamata
- Richiesta al chiamante di registrare il proprio nome, seguita da messaggio che richiede al destinatario di accettare o rifiutare la chiamata
- Squillo di uno o più telefoni contemporaneamente o in sequenza
- Richiesta al chiamante di registrare il proprio nome, squillo di uno o più telefoni e messaggio che richiede al destinatario di accettare o rifiutare la chiamata

Se l'opzione di instradamento scelta non prevede di chiamare più di un telefono, è possibile fare clic sul pulsante Termina per completare la configurazione della regola.

Se l'opzione di instradamento scelta prevede di chiamare più di un telefono, è necessario fare clic sul pulsante Avanti e procedere come segue per configurare i telefoni che saranno contattati e quanto a lungo.



Aggiungere una nuova regola ICM (3)

Aggiungi una nuova regola al gruppo di regole "Esempio screening chiamate"											
Seleziona i telefo simile a ?*	Seleziona i telefoni da far squillare quando ricevo una chiamata da un numero simile a ?*										
Secondi alla chiamata:	0	30	60	90	120						
Il mio Telefon 3351234567	D	0	0		×××						
Numero di Telefo 60 💌 Aggiungi Fai squillare il m In caso di manci Casella Vocale	ono: Inse io telefono ata rispost	rire un nume o utilizzando ta o tutte le l r	il Tono Stand	izia: 0 💌 T dard 💌 upate, inoltra	iermina: a						
		< Indie	tro Avanti	> Termina	Annulla						

- **1.** Aggiungere il primo numero di telefono da far squillare inserendo un numero nel campo Numero di telefono.
- Inserire il tempo di inizio e di fine dello squillo per il telefono (un ciclo di squillo è pari a 6 secondi, anche se per i telefoni cellulari è possibile prevedere tempi più lunghi, in base al ritardo post invio chiamata previsto dalle reti mobili)
- 3. Fare clic sul pulsante Aggiungi.
- 4. Continuare ad aggiungere numeri così come illustrato nei passaggi da 1 a 3, per tutti i contatti.
- 5. Selezionare la suoneria preferita per il proprio telefono fisso.
- 6. Selezionare il numero a cui trasferire le chiamate, nel caso in cui le linee siano tutte occupate o non venga risposto alla chiamata: è possibile scegliere la segreteria telefonica o qualsiasi altro numero contattabile.
- 7. Fare clic sul pulsante Termina.

È possibile modificare tutte le regole create, selezionandone una e facendo clic sul pulsante *Modifica*. Le regole possono essere rimosse facendo clic sull'icona **×** a destra.

Tutti i set di regole hanno anche una regola predefinita: questa regola verrà utilizzata quando nel set non vi sono altre regole configurate, oppure se viene ricevuta una chiamata da un numero non associato a nessuna regola. Ad esempio, se per le chiamate da numeri anonimi non si dispone di una regola configurata, verrà utilizzata la regola predefinita.

Per modificare una regola predefinita, selezionarla facendovi clic sopra, quindi fare clic su pulsante *Modifica*.

Nella pagina visualizzata, è possibile decidere quali azioni devono essere intraprese per quelle chiamate che non corrispondono a nessuna regola nel set. È possibile scegliere dalle seguenti opzioni.

- Squillo del telefono con suoneria distintiva o standard
- Inoltro della chiamata a un altro numero

- Invio della chiamata alla segreteria telefonica
- Informare il chiamante della propria indisponibilità con un messaggio standard e rifiutare la chiamata
- Richiesta al chiamante di registrare il proprio nome, seguita da un messaggio che richiede al destinatario di accettare o rifiutare la chiamata
- Squillo di uno o più telefoni simultaneamente o in sequenza
- Richiesta al chiamante di registrare il proprio nome, squillo di uno o più telefoni e messaggio che richiede al destinatario di accettare o rifiutare la chiamata

1

Incoming Call Manager - Scheda Regole

ſ

Quando non si applica alcuna regola del gruppo di regole "Normale"								
Se non si applica alcuna regola								
◉ fai squillare il mio telefono utilizzando il Tono Standard 💌								
🔘 inoltra a Inserire un numero 🔻								
🔘 Invia alla casella vocale								
🔘 Riprodurre un messaggio e rifiutare la chiamata 😡								
Chiedi al chiamante di comunicare il proprio nome prima che io accetti la chiamata								
🔘 fai squillare più telefoni contemporaneamente o in sequenza								
chiedi al chiamante di comunicare il proprio nome prima di far squillare più telefoni contemporaneamente o in sequenza								
< Indietro Avanti > Termina Annulla								

Una volta completata la propria selezione, fare clic sul pulsante Termina.

Instradamento basato su programmazione

La funzionalità di Programmazione settimanale di Incoming Call Manager consente di applicare diverse regole di instradamento sulla base dell'ora e del giorno della settimana: ad esempio, durante l'orario d'ufficio si potrebbero voler ricevere tutte le chiamate sul telefono di lavoro, mentre durante la pausa pranzo o dopo il lavoro, si vorrebbero ricevere sul proprio telefono personale.

Quando si configura per la prima volta la programmazione settimanale, vengono presentate due opzioni.

- Iniziare con un esempio di programmazione personalizzabile
- Iniziare con un programma vuoto, configurabile da zero.

Per una maggior praticità, selezionare la prima opzione, per iniziare con una programmazione settimanale di base, che è poi possibile affinare e perfezionare, e procedere come indicato di seguito.



Incoming Call Manager - Scheda Programma settimanale

Stato del tele	efon	C								
Riepilogo		Regol	e	Prog	ramma Se	ttimanale		Giornate Speciali		
Agg. Nuovo Periodo	Rinon	nina						Applica	Annulla	
Utilizzando il proprio giornata.	o prog	ıramma settim	anale, è p	ossibile a	applicare	regole div	erse ai	vari orari d	lella	
Una volta impostato qui applicare durante i perio	il propi odi stab	rio programma se iliti.	ttimanale, è	possibile (utilizzare la	a scheda Riep	oilogo pe	r scegliere le	regole da	
Periodi (max 3)		Lun	Mar	Mer	Gio	Ven	Sab	Dom		
		01:00								
Fine settimana	ж	02:00		_						
Lavoro	ж	04:00								
Pranzo	×	05:00 06:00 07:00 08:00 09:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00					Image: Section of the sectio	Image: Constraint of the sector of		

- 8. Selezionare il periodo che si desidera modificare (ad esempio: "Fine settimana").
- **9.** Puntare il mouse sul giorno e l'ora da modificare e fare clic. Per modificare più periodi di tempo, tenere premuto il pulsante sinistro del mouse e trascinarlo sui giorni e i periodi di tempo che si desiderano modificare.
- **10.** Per rinominare un periodo, fare clic sul pulsante **Rinomina** e inserire un nuovo nome.
- **11.** Per eliminare un periodo, fare clic sull'icona **≭** alla destra del nome. È possibile quindi scegliere **Agg. Nuovo Periodo** se si desidera aggiungere un nuovo periodo.
- 12. Fare clic sul pulsante Applica.

Giornate speciali (festività infrasettimanali e vacanze)

È possibile definire giornate speciali come vacanze o giorni in cui si è fuori ufficio e se si desidera applicare alle chiamate una gestione speciale. Per configurare giornate speciali, selezionare la scheda Giornate Speciali e procedere come segue.



Incoming Call Manager - Scheda Giorni speciali

Stato del telefono										
Rie	pilogo	Regole	Programma Settimanale	Giornate Speciali						
Vai a Oggi	Elimina Tutti	Agg. Festività		Applica Annulla						
Le Giornate	Le Giornate Speciali rappresentano delle eccezioni al proprio programma settimanale normale.									

Ad esempio, ferie o trasferte aziendali sono giornate speciali, in cui potrebbe desiderare di gestire le chiamate in modo diverso. È possibile utilizzare la scheda Riepilogo per selezionare una regola diversa da applicare alle suddette giornate.

Fare clic su una data per contrassegnarla come giornata speciale, oppure su una giornata speciale esistente per trasformarla di nuovo in una giornata normale. È inoltre possibile fare clic e trascinare le date per modificare contemporaneamente diverse giornate.

	g	enr	aio	20	19			fe	ebbi	raio	20	19				mar	zo	201	9		
Lun	Mar	Mer	Gio	Ven	Sab	Dom	Lun	Mar	Mer	Gio	Ven	Sab	Dom	Lun	Mar	Mer	Gio	Ven	Sab	Dom	
	1	2	з	4	5	6					1	2	з					1	2	з	
7	8	9	10	11	12	13	4	5	6	7	8	9	10	4	5	6	7	8	9	10	
14	15	16	17	18	19	20	11	12	13	14	15	16	17	11	12	13	14	15	16	17	•
 21	22	23	24	25	26	27	18	19	20	21	22	23	24	18	19	20	21	22	23	24	Þ
28	29	30	31				25	26	27	28				25	26	27	28	29	30	31	

Per selezionare giorni speciali singoli:

- 1. Selezionare il mese successivo utilizzando il tast
- 2. Fare clic sul singolo giorno o fare clic e trascinare per selezionare più giorni
- 3. Fare clic sul pulsante Applica

Affinché il sistema definisca automaticamente le festività pubbliche:

- 1. Fare clic sul pulsante Agg. festività
- 2. Selezionare l'anno delle festività che si desiderano aggiungere (festività pubbliche italiane)
- 3. Fare clic sul pulsante OK

4.2.3 Membri dei Gruppi di Ricerca

Questa scheda mostra tutte le linee che fanno parte di questo Gruppo di Ricerca: per ciascuna linea è presente un'icona che indica se ogni membro è attualmente connesso a questo Gruppo di Ricerca.





Aggiunta delle linee

Per aggiungere linee al Gruppo di Ricerca, seguire uno dei due passaggi qui di seguito riportati:

- 1. Se si conosce già il numero da aggiungere, inserirlo nella casella di testo in alto a destra e fare click su *Aggiungi*.
- 2. Se non si conosce il numero, fare click su *Agg. Linee*: per selezionare una o più linee da aggiungere, utilizzare le caselle di controllo a sinistra delle linee e fare click su *Agg. Selezionati*.

Agg. Linee al Gruppo Pickup di Chiamata										
Selezionare le linee appli clic su Aggiungi Selezion	Selezionare le linee applicando un segno di spunta nelle caselle, quindi fare clic su Aggiungi Selezionati.									
Dipartimento: DEMO-P	РВХ	•								
Numero di telefono Cerca	Interno	Nome								
054212340385	2385	Imola Test	-							
054212340388	2388	Imola Test 2								
05912342882	2882	Mario Rossi	-							
		Agg. Selezionati	Annulla							

Abilitare Servizio Login/Logout

Questo servizio permette ad un membro di un *Gruppo di Ricerca* di entrare o uscire dal gruppo in autonomia. Il membro del *Gruppo di Ricerca* dovrà digitare sulla tastiera del proprio telefono il codice ***76** seguito dall'<u>interno del</u> <u>numero pilota</u> (esempio: ***76201**). Il codice è valido sia per effettuare il *login* che per effettuare il *logout*.

Per abilitare il servizio di Login/Logout a un membro del Gruppo di Ricerca, procedere come segue:

Home Gruppo di Ricerca "HG1" nel Dipartimento: Nessuno Gruppi Numeri del Gruppo di Ricerca Membri del Gruppo di Ricerca 😳 Gruppi di Ricerca -HG1 Numero di telefono Nome 📅 Gruppi di Risposta 0591234274 274 HG 1 Test Tutte le Linee Utenti O IVR (AutoAttendant) 🤐 Utenti associati a Gruppi di Ricerca Telefoni Gruppo di Ricerca "HG1" nel Dipartimento: Nessuno Numeri del Gruppo di Ricerca Membri del Gruppo di Ricerca Impostazioni

Selezionare un Gruppo di Ricerca e cliccare sul TAB Membri del Gruppo di Ricerca

Rimuovi selez	zionati	Modifica dell	e Posizioni	Agg. Linee			
				Agg. I	inea:		Aggiungi
Posizione	Numer	o di telefono	Interno	Nome		Dipartime	ento
□ 1	05912	34271	271	🕂 Line 271		Nessuno	•••
□ <u>2</u>	059123	34279	279	🕣 Line 279)	Nessuno	•••
3	05912	34298	298	🕣 Linea 29	8	Nessuno	••

HERABIT

• Pre	emere il pulsante az	zione 💀 e selezio	onare Modifica Lii	nea
) di Ricerca	Membri del Gru	opo di Ricerca	Impostazioni
	ti Modifi	ca delle Posizioni	Agg. Linee	
			Agg. linea:	Aggiungi
	nero di tele	fono Interno	Nome	Dipartimento
	1234271	271	🖨 Line 271	Nessuno
	1234279	279	E Line 279	Visualizza impostazioni linea
	1234298	298	🕣 Linea 298	Modifica linea

Madifian Linan							
Modifica Linea							
Cambia la configurazione delle	Cambia la configurazione delle linee e fai click su applica						
Numero di telefono	0591234271						
Login/Logout abilitato?							
Connesso?							

Verificare che entrambe le spunte siano attive ed infine premere il pulsante Applica •

, Modifica Linea	,
Cambia la configurazione del	le linee e fai click su applica
Login/Logout abilitato? Connesso?	0591234271 ☑
	Applica Annulla

k.

L.

.



Rimozione delle linee

Per rimuovere una linea dal Gruppo di Ricerca, seguire questi passaggi:

- 1. Selezionare la linea da rimuovere utilizzando la casella di controllo a sinistra della linea.
- 2. Fare click sul pulsante Rimuovi selezionati.

Modifica delle posizioni

Per modificare le posizioni delle linee nel Gruppo di Ricerca, seguire questi passaggi:

- 1. Fare click sul pulsante Modifica delle Posizioni.
- 2. Spostare le linee su e giù utilizzando le icone.
- 3. Fare click su Applica.

Jsa alg :hia	orit ama	e fri mo te i	ecce su/giù nella di ricerca selezior n entrata.	colonna Pos na linee non	occu	e per modificare l' ipate a cui trasfe	ordine con cu rire le
Po	sizia	one	Numero di telefono	Interno		Nome	Dipartimento
1		•	05912342881	2881	€	HPBX Line 2881	Nessuno
2	0	0	05912342880	2880	Ð	Mario Rossi	Nessuno
3	0		05912342896	2896	-21	05912342896	Nessuno



4.2.4 Impostazioni Gruppi di Ricerca

La scheda Impostazioni consente di visualizzare e modificare le varie impostazioni per il Gruppo di Ricerca.

Preferenze

La pagina Preferenze permette di rinominare il Gruppo, seguendo questi passaggi:

- 1. Digitare il nuovo nome nella casella di testo.
- 2. Fare click su Applica.

Impostazioni di Ricerca

La pagina *Impostazioni Ricerca* permette di vedere l'algoritmo di distribuzione delle chiamate attualmente in uso per questo Gruppo di Ricerca e altre impostazioni di dettaglio.

Su questa pagina è inoltre possibile impostare:

- L'algoritmo di distribuzione chiamate permette di scegliere in quale ordine devono squillare i telefoni, vedi <u>4.2.5 Algoritmo di Distribuzione delle Chiamate</u>
- Il numero massimo di chiamate in attesa
- Se il numero pilota del Gruppo di Ricerca deve essere presentato come identificativo del chiamante quando la chiamata viene passata ad un membro del Gruppo (in questo modo, però, chi riceve la chiamata non ha più visibilità del numero telefonico di chi ha chiamato il Gruppo di Ricerca
- Opzione per applicare la ricerca anche ai membri occupati
- Per quanti secondi ogni telefono deve squillare
- Il tempo che intercorre tra una chiamata e l'altra verso lo stesso membro del gruppo di ricerca

Numeri del Gruppo di Ricerca	Membri del Grupp	o di Ricero	a Imp	oostazioni				
Preferenze			Impostazioni di Ricerca					
				Applica	Annulla			
Questa pagina mostra le impostazioni i verso numeri i pilota del Gruppo. Come i membri del Gruppo di Ricerca già occ	per il Gruppo di Rice opzione aggiuntiva upati.	erca. La ric a, la ricerca	erca è applicata a tutte I si applica anche alle c	le chiamate hiamate effet	effettuate tuate verso			
Impostazioni		V	alore					
Algoritmo di Distribuzione delle Chiama	ate		Fai squillare tutti		~			
Numero massimo di chiamate in attesa			16					
La ricerca si applica anche alle chiama occupati?	te dirette verso i me	embri	כ					
Nome e Numero del Gruppo sono invia del chiamante?	iti ai membri come ii	ndentità						
Chiama ogni membro (secondi)			300					
Se un membro non risponde, non chiar	marlo di nuovo (seco	ondi)	1					



4.2.5 Algoritmo di Distribuzione delle Chiamate

Fai squillare tutti	~
Lineare Circolare Uniforme (in sequenza) Uniforme(da più tempo inattivo)	
Fai squillare tutti	

Lineare

È l'impostazione predefinita, se viene chiamato il numero pilota, la caccia inizia sempre con il primo membro del Gruppo di Ricerca, prosegue fino alla fine della lista e si ferma.

Se viene chiamato direttamente il numero di un membro del Gruppo di Ricerca e

La ricerca si applica anche alle chiamate dirette verso i membri occupati? è attiva, prosegue dal numero successivo a quello chiamato fino alla fine della lista e si ferma.

Circolare

Come lineare se viene chiamato il numero pilota, la caccia inizia dal primo membro del Gruppo di Ricerca e prosegue fino alla fine della lista.

Se viene chiamato <u>direttamente</u> il numero di un membro del Gruppo di Ricerca e La ricerca si applica anche alle chiamate dirette verso i membri occupati? è attiva, prosegue e ricomincia dal primo della

lista fino a ritornare al numero precedente al numero chiamato.

Esempio:

Viene chiamato <u>direttamente</u> il membro del Gruppo di Ricerca appartenente al numero che termina per 30.

Se il chiamato è occupato la caccia continua e arrivata e fine lista, riparte dal primo membro del Gruppo di Ricerca per terminare sul numero che termina per 29



Uniforme (in sequenza)

Se viene chiamato il numero pilota, squillano in sequenza i telefoni uno dopo l'altro ma ad ogni chiamata squilla il telefono appartenete al numero successivo.

Esempio:

Chiamata 1: squilla il telefono appartenente al numero che termina con 80

Chiamata 2: squilla per primo il telefono appartenete al numero che termina con 81

Quando si raggiunge la fine della lista, la ricerca continua dall'inizio finché non raggiunge il numero con cui è iniziata.

Se viene chiamato direttamente il numero di un membro del Gruppo di Ricerca e

La ricerca si applica anche alle chiamate dirette verso i membri occupati? è attiva, funziona come Circolare, prosegue e

ricomincia dal primo membro del gruppo di ricerca fino a ritornare al numero precedente al numero chiamato.

Esempio:

Viene chiamato direttamente il membro del Gruppo di Ricerca appartenente al numero che termina per 30.

Se il chiamato è occupato la ricerca continua e arrivata e fine lista, riparte dal primo della lista per terminare sul numero che termina per 29

• Uniforme (da più tempo inattivo)

Se viene chiamato il numero pilota, la ricerca parte del membro del Gruppo di Ricerca che non riceve chiamate da più tempo

Se viene chiamato direttamente il numero di un membro del Gruppo di Ricerca e La ricerca si applica anche alle chiamate dirette verso i membri occupati? è attiva e il numero non risponde, la ricerca

prosegue verso il membro che non riceve chiamate da più tempo.

Fai squillare tutti

Se viene chiamato il numero pilota, tutti i telefoni squillano contemporaneamente. I membri del Gruppo di Ricerca possono essere avvisati di una chiamata in qualsiasi momento. L'ordine dei membri del gruppo di ricerca non ha alcun effetto.



4.3 Personalizzare la Musica di Attesa

Se il Posto Operatore è già occupato, le chiamate entranti vengono accodate su fonie di cortesia personalizzate dal Cliente (benvenuto, musica d'attesa e messaggio periodico di cortesia).

Per personalizzare la Musica di Attesa accedere al sistema di amministrazione **Musica di attesa** dall'interfaccia **CommPortal BG Admin**.

NOTA BENE

La riproduzione di musica ai chiamanti in attesa può costituire una "esecuzione pubblica" della musica e quindi rischia di violare i diritti d'autore di compositori o artisti, pertanto potrebbe essere necessario ottenere le licenze appropriate per riprodurre qualsiasi materiale che si prevede di utilizzare come Musica di attesa.

Herabit non accetta alcuna responsabilità legale derivante da violazioni del copyright associate all'uso di Musica di Attesa, ad eccezione dei casi in cui l'utente utilizzi le risorse Global Media descritte nella Sezione <u>4.3.3 Gestione File</u> <u>Audio</u>.

4.3.1 Gestione Musica di Attesa su CommPortal

Per gestire la musica di attesa, accedere a CommPortal come amministratore e fare click sul link Musica in Attesa in basso a sinistra di CommPortal amministratore.



Si apre una nuova finestra del browser con il relativo sistema di gestione.



Nella parte superiore della pagina vengono visualizzate tre schede, che portano ciascuna ad una sezione diversa del sistema di gestione della Musica di Attesa:

- Sicurezza: permette la configurazione delle impostazioni di sicurezza.
- **Mappature**: questa sezione consente di configurare i vari file audio da riprodurre quando linee diverse del proprio Cloud PBX mettono in attesa i chiamanti.
- **Risorse**: questa sezione consente di caricare e gestire i file audio.

Musica di attesa	1	Mappature nel dipartimento: DEMO-PBX (ro	ot)				
sicurezza mappa	ture risorse						
Numero dell'elenco	Risorsa iniziale	Azione	Risorsa di follow-up	Punto d'inizio	Durata	Azioni	
05912345678 Predefinita	11 - Custom MoH 11 - Custom MoH	Ripeti Ripeti	Globale 12 - Queue - Default comfor	t Inizia Inizia		Modifica Elimina Modifica Utilizzo Predefinito	
Numero dell'elenco	Risorsa iniziale Nessuno	Azione Ripeti	Risorsa di follow-up	Punto d'inizio	Durata	Azioni Aggiungi	
mappature utilizzat	mappature utilizzate 1 su 5						
Nota: se una linea è sta	ta aggiunta o spostata di rec	ente all'interno di questa organizzazione, potrebbe	essere necessaria fino a un'intera giornata lavora	tiva per fare in modo ch	e la modifica	venga applicata alla Musica di attesa.	

Nota: se una linea e stata aggiunta o spostata di recente all'interno di questa organizzazione, potrebbe essere necessana fino a un'intera giornata lavorativa per fare in modo che la modifica venga applicata alla Musica di attesa. Visualizza mappature nel sottodipartimento: <u>Sede 001</u>

4.3.2 Visualizzazione e modifica delle impostazioni di sicurezza

Per visualizzare le impostazioni di sicurezza, selezionare la scheda Sicurezza.

Musica di attesa	
sighrezza mappature risorse	
Password Amministratore per l'accesso alla linea telefonica (valida esclu: l'amministratore attuale)	sivamente per
	Applica

Oltre ad accedere al sistema Musica di attesa utilizzando CommPortal, è anche possibile accedervi dal telefono. Utilizzando questa pagina è possibile visualizzare e modificare la password da inserire per utilizzare l'accesso telefonico. Per modificare la password, procedere come segue:

- Inserire la nuova password (un PIN solo numerico) nella casella di testo.
- Fare click su *Applica*.



4.3.3 Gestione dei file Audio

sic	urezza	mappatur	e	risorse	-			
Elenc	o Global	Media						
ID	Descri	zione		Lungh	ezza			
<u>11</u>	Queue	- Default welco	ome	243 sec	condi			
<u>12</u>	Queue	- Default comf	ort	5 secor	ndi			
<u>10</u>	<u>MusicO</u>	nHold		238 sec	condi			
ID	Descri	zione	Au	mento	Dime	nsioni del file	Lunghezza	Azioni
<u>12</u>	Queue	ComfortMsq	0		0.04 M	в	5 secondi	Modifica
<u>11</u>	Custom	MoH	0		1.32 M	В	174 secondi	Modifica
<u>13</u>	New Mo	<u>)H</u>	0		0.72 M	в	94 secondi	Modifica
<u>10</u>	Bridge \	<u>Nelcome</u>	0		0.04 M	В	5 secondi	Modifica
	Dee				nuine il	Gla di visava l	la en la	Anioni
U)	Des	chziolie			Cfoglia	Noccup	ilo colozionat	

Per accedere alla sezione registrazioni, fare click sul collegamento Risorse.

Elenco Global Media

La sezione *Elenco Global Media* specifica tutti i file audio di default predisposti da Herabit. Non è possibile aggiungere o rimuovere file audio dall'Elenco Global Media.

File audio del proprio Cloud PBX: La seconda sezione mostra i file audio che sono stati caricati nel sistema dall'amministratore del Cloud PBX, sia utilizzando questa interfaccia web, sia tramite l'accesso telefonico.

Limiti di registrazione

In fondo a questa sezione sarà possibile visualizzare:

- quanti MB di spazio disco sono stati utilizzati finora e lo spazio massimo consentito
- quanti file audio sono stati caricati e il numero massimo consentito.

Il sistema non consente di superare il limite di spazio disco o il numero massimo di risorse autorizzate.

Formati di registrazione

È possibile caricare file audio in formato WAV o MP3.



4.3.4 Aggiunta di una registrazione

Per aggiungere un proprio file audio, aprire la scheda **Risorse** e procedere come segue:

Mus	ん ica di attesa							
sicurezza mappature risorse								
Elenc	Elenco Global Media							
ID	Descrizione	Lungh	iezza					
<u>11</u>	Queue - Default welc	ome 243 se	condi					
<u>12</u>	Queue - Default comf	ort 5 seco	ndi					
<u>10</u>	MusicOnHold	238 se	condi					
ID	Descrizione	Aumento	Dimensioni del file	Lunghezza	Azioni			
<u>12</u>	Queue ComfortMsq	0	0.04 MB	5 secondi	Modifica			
<u>11</u>	Custom MoH	0	1.32 MB	174 secondi	Modifica			
<u>13</u>	New MoH	0	0.72 MB	94 secondi	Modifica			
<u>10</u>	Bridge Welcome	0	0.04 MB	5 secondi	Modifica			
ID	Descrizione		arica il file di risorsa	locale	Azioni			
			Sfoglia Nessun	file selezionat	o. Aggiungi			
Disco Risor	Disco utilizzato: 2.13 MB di 10 MB utilizzati. Risorse: 4 di 10 utilizzate.							

- ID: Inserire un ID per questa risorsa nella casella ID (questo ID deve essere compreso tra 10 e 99).
- Descrizione: Inserire una descrizione per questo file audio
- Sfoglia: selezionare il file audio che si desidera caricare (deve essere un file .wav o .mp3).
- Aggiungi: Fare click sul pulsante Aggiungi per aggiungere la nuova risorsa

A seconda delle dimensioni del file audio che si sta caricando, il processo di upload potrebbe richiedere alcuni secondi.

4.3.5 Modifica di una registrazione

Per modificare la descrizione di una registrazione, seguire questi passaggi:

- a. Fare click sul pulsante *Modifica* a destra della risorsa.
- **b.** Modificare il campo *Descrizione*.
- c. Fare click su Salva.

Per modificare il volume di riproduzione di una registrazione, seguire questi passaggi:

- a. Fare click sul pulsante Modifica a destra della risorsa.
- b. Selezionare un nuovo valore Aumento (corrispondente al guadagno audio) dall'elenco a discesa.
- c. Selezionare 0 per riprodurre il file audio al volume originale,
 Selezionare +1, +2 o +3 per riprodurre il file audio più forte (+3 come volume massimo).
 Selezionare -1, -2 o -3 per riprodurre il file audio più basso (-3 come volume minimo).
- d. Fare click su *Salva*.



Riproduzione di una registrazione

È possibile riprodurre un file audio che è stato caricato facendo click sul collegamento ID o Descrizione per la risorsa in questione: questa funzione permette l'ascolto del file al volume originale e l'impostazione del guadagno (valore Aumento) non ha alcun impatto in questo caso, perché il file che viene scaricato con questa funzione di ascolto è esattamente il file originale caricato sul sistema. Se si desidera verificare l'effetto della modifica del volume impostato su una risorsa, è necessario accedere all'interfaccia telefonica e riprodurre la registrazione da questa.

Rimozione di una registrazione

Per rimuovere una risorsa, fare click sul pulsante Elimina a destra della risorsa che si vuole eliminare.

4.3.6 Assegnazione di una registrazione a una linea

È possibile assegnare le risorse a tutte le linee della propria azienda, oppure risorse diverse per ciascuna linea. Per fare questo è necessario accedere alla scheda Mappature.

Musica di attesa	Mappature	nel dipartimento: DEMO-PBX (root)				
	•					
sicurezza mappat	ure risorse					
Numero dell'elenco	Risorsa iniziale	Azione	Risorsa di follow-up	Punto d'inizio	Durata	Azioni
05912345678	11 - Custom MoH	Ripeti	Globale 12 - Queue - Default comfort	Inizia		Modifica Elimina
Predefinita	11 - Custom MoH	Ripeti		Inizia		Modifica Utilizzo Predefinito
Numero dell'elenco	Risorsa iniziale	Azione	Risorsa di follow-up	Punto d'inizio	Durata	Azioni
05987654321 👻	Nessuno 🗸	Ripeti 🗸	•	Inizia 👻		Aggiungi
mappature utilizzate	e 1 su 5					
Nota: se una linea è stata	a aggiunta o spostata di recente all'interno di	questa organizzazione, potrebbe essere neo	essaria fino a un'intera giornata lavorativa pe	r fare in modo ch	e la modifica	venga applicata alla Musica di attesa.

Nota: se una línea é stata aggiunta o spostata di recente all'interno di questa organizzazione, potrebbe essere necessaria fino a un'intera giornata lavorativa per fare in modo che la modifica venga applicata alla Musica di attesa. Visualizza mappature nel sottodipartimento: <u>Sede 001</u>

A questo punto viene visualizzato un elenco di mappature tra i numeri di telefono delle linee del gruppo aziendale e le risorse Musica di Attesa che ogni linea utilizza.

Esiste sempre una mappatura predefinita, che viene usata se non si specifica una mappatura per una particolare linea telefonica: questa viene identificata nell'elenco con la voce *Predefinita* invece che con un numero di telefono e si applica a tutti i numeri telefonici del Cloud PBX, ad eccezione di quelli con le proprie mappature individuali visualizzate nell'elenco.





Per aggiungere una mappatura per una particolare linea, seguire questi passaggi:

Musica di attesa Mappature nel dipartimento: DEMO-PBX (root)

sicurezza mappat	ure risorse					
Numero dell'elenco	Risorsa iniziale	Azione	Risorsa di follow-up	Punto d'inizio	Durata	Azioni
059123456	Globale 11 - Queue - Default welcome	Ripeti - Risorsa iniziale interrotta	Globale 12 - Queue - Default comfort	Inizia	30 secs	Modifica Elimina
059654321	11 - Custom MoH	Ripeti - Risorsa iniziale interrotta	Globale 12 - Queue - Default comfort	Inizia	30 secs	Modifica Elimina
059456789	Globale 11 - Queue - Default welcome	Ripeti - Risorsa iniziale interrotta	Globale 12 - Queue - Default comfort	Inizia	30 secs	Modifica Elimina
059123123	12 - Queue_ComfortMsg	Ripeti	12 - Queue_ComfortMsg	Inizia		Modifica Elimina
Predefinita	Globale 10 - MusicOnHold	Ripebi		Casuale		Sostituisci
Numero dell'elenco	Risorsa iniziale	Azione	Risorsa di follow-up	Punto d'inizio	Durata	Azioni
0542123456 ¥	Nessuno 🗸	Ripeti 🗸)	Inizia 💙		Aggiungi
0542987654 * zatv	r 7 su 20					
0591231231 0591236543 stat 0542111111	a aggiunta o spostata di recente all'interno d	i questa organizzazione, potrebbe essere n	ecessaria fino a un'intera giornata lavorativa j	per fare in modo d	he la modific	a venga applicata alla f
0542222222 are	nel Iova Sede					
0542321321 mb	1234567890123456789012345678	901234567890123456789012345678	901234 Test			
CCCCCCCCCCCCCCCCC						

- Numero dell'elenco: Utilizza gli elenchi a discesa Numero dell'elenco per selezionare il numero di telefono
- Risorse iniziale: Scegli il file audio che viene riprodotto quando la chiamata viene messa in attesa.
- **Azione:** Specifica l'azione:
 - ✓ **Ripeti**: la risorsa iniziale viene riprodotta continuamente
 - Riproduci una volta : la risorsa iniziale viene riprodotta una volta, poi la risorsa di follow-up viene riprodotta continuamente.
 - Ripeti Risorsa iniziale interrotta : la risorsa iniziale viene interrotta a intervalli prestabiliti dalla risorsa di follow-up; questa azione potrebbe essere utilizzata per interrompere la musica con un annuncio di scuse per il protrarsi dell'attesa.
 - Ripeti Risorsa di follow-up interrotta : la risorsa iniziale viene riprodotta per prima, poi la risorsa di follow-up viene riprodotta continuamente, interrotta ad intervalli prestabiliti dalla risorsa iniziale.
- Risorsa di follow-up: Scegli il file audio che viene riprodotto
- Punto d'inizio:
 - Inizia: indica se la risorsa iniziale verrà riprodotta dall'inizio
 - ✓ Casuale: indica se la risorsa iniziale verrà riprodotta da un punto casuale
- **Durata**: Il campo *Durata* viene utilizzato dalle azioni *Ripeti Risorsa iniziale interrotta* e *Ripeti Risorsa di follow-up interrotta* per indicare la frequenza di interruzione della registrazione ripetuta.
- Fare click su Aggiungi

•

Esempio di mappatura:

Questo è un esempio di una mappatura moto usato dai clienti. Quando una chiamata va in attesa il chiamante sente la musica di attesa (standard) che viene interrotta ogni 30 secondi per fare sentire un messaggio custom del cliente. La configurazione di questa mappatura è la seguente:

Numero dell'elenco	Risorsa iniziale	Azione	Risorsa di follow-up	Punto d'inizio	Durata	Azioni
05912345678 💙	Globale 10 - MusicOnHold 🗸	Ripeti - Risorsa iniziale interrotta	✓ Locale 99 - MP3 Test	V Inizia V	30	Aggiungi

In questo esempio il chiamante sente la musica di attesa standard (Globale 10- MusicOnHold) per 30 secondi poi viene interrotta e viene prodotta la musica custom del cliente (Locale99 – MP3 test).



• Aggiunta di una mappatura

Per aggiungere una mappatura per una particolare linea, seguire questi passaggi:

1 Utilizzare gli elenchi a discesa Numero dell'elenco, Risorsa iniziale, Azione, Risorsa di follow-up, Punto di inizio e Durata per impostare questi campi.

2 Fare click su Aggiungi.

• Modifica di una mappatura

Per modificare la mappatura predefinita o la mappatura di una linea, seguire questi passaggi:

1 Per modificare la mappatura predefinita del Cloud PBX fornita da Herabit o ereditata da un dipartimento di livello superiore, fare click sul pulsante Sostituisci a destra della mappatura.

• Se si stava sovrascrivendo la mappatura predefinita, il pulsante Sostituisci viene cambiato nella coppia di pulsanti Modifica e Utilizzo predefinito.

Per modificare qualsiasi altra mappatura esistente, inclusa la mappatura predefinita se è già stata sovrascritta, fare click su Modifica a destra della mappatura.

- 2 Modificare i campi.
 - Per ripristinare la mappatura predefinita del Cloud PBX fornita da Herabit o la mappatura predefinita per il proprio dipartimento se si è amministratori di dipartimento, fare click sul pulsante Utilizzo predefinito.
- **3** Fare click su Salva.

Non è possibile modificare il numero di telefono a cui si applica una mappatura: se è necessario, rimuovere la mappatura e aggiungerne una nuova.

• Rimozione di una mappatura

Per rimuovere una mappatura, fare click sul pulsante Elimina a destra della mappatura. Non è possibile eliminare la mappatura predefinita, ma è possibile sovrascriverla, modificarla o ripristinare il valore predefinito originale dalle impostazioni di base del Cloud PBX o da un dipartimento di livello superiore.



5 Gestione Gruppi di Risposta

5.1 Visualizzazione dei Gruppi di Risposta

La pagina Gruppi di Risposta (ovvero Gruppi di Risposta per Assente), visualizza tutti i Gruppi di questo tipo del proprio Cloud PBX.

Home		Discution	
Gruppi	Gruppi di Risposta nei	Dipartimento:	
😳 Gruppi di Ricerca	Visualizza Tutti 🗸 🗸		
🚠 Gruppi di Risposta	Un Gruppo di Risposta è un gruppo di line	e del Cloud PBX all'interno del qual	e l'utente può usare tale
-Imola LAB	servizio per rispondere a chiamate in entra	ata di ogni membro.	
	Sposta selezionati in: Seleziona dipartin	nento v Sposta	
Tutte le Linee			
🐣 Utenti	Elimina elementi selezionati		Agg. Gruppo
O IVR (AutoAttendant)	Nome del Gruppo di Risposta	Numero di membri	Dipartimento
😃 Utenti associati a Gruppi di Ricerca		Numero di membri	Diparamento
🖩 Telefoni	Cerca		
Servizi	Imola LAB	6	Nessuno
🖶 Dipartimenti			

Per visualizzare i Gruppi di risposta nei sotto-dipartimenti, selezionare il sotto-dipartimento dall'elenco a discesa nella parte superiore della pagina.

5.2 Aggiunta dei Gruppi di Risposta

Per creare un nuovo Gruppo di Risposta, seguire questi passaggi:

1. Selezionare il Dipartimento a cui si desidera aggiungere il Gruppo di Risposta nell'elenco a discesa in alto nella pagina.

- 2. Fare click su Agg. gruppo.
- 3. Inserire il nome del nuovo Gruppo di Risposta nella casella di testo.
- 4. Fare click su Aggiungi.

5.3 Eliminazione dei Gruppi di Risposta

Per eliminare un Gruppo di Risposta, seguire questi passaggi:

- 1. Selezionare un Gruppo di Risposta utilizzando la casella di controllo a sinistra.
- 2. Fare click sul pulsante Elimina elementi selezionati.

5.4 Visualizzazione e modifica dei Gruppi di Risposta

Per visualizzare i dettagli di un Gruppo di Risposta e per modificarne le impostazioni, seguire questi passaggi:

1. Selezionare il Gruppo di Risposta facendo click sulla relativa voce.

In questo modo si accede alla pagina del Gruppo di Risposta in questione.

Inserisci il nome del Grup	po Pickup di Chiamata e fai clic su
Aggiungi.	
Nome del Gruppo Pickup di Chiamata:	
Dipartimonto	Neceupe



La scheda Membri mostra tutte le linee che fanno parte del Gruppo.

	Portale di Amministratore del Cloud PBX					
me Gruppi Gruppi di Ricerca	Gruppo di Rispost Nessuno	a "Mode	ena Lab" nel	Dipartimento:		
Gruppi di Chiamata Simultanea	Membri		Imp	oostazioni		
Gruppi Pickup di Chiamata -Imola LAB	Rimuovi selezionati Agg. Line	e	Agg. linea:	Aggiungi		
te le Linee	Numero di telefono	Interno	Nome	Dipartimento		
Utenti	05912342880	2880	Mario Rossi	Nessuno		
Partecipanti Accesso al Gruppo	05912342881	2881	HPBX Line 2881	Nessuno		

Aggiunta delle linee

Per aggiungere linee al Gruppo di Risposta, seguire uno dei due passaggi qui di seguito riportati:

1. Se già si conosce il numero da aggiungere, inserirlo nella casella di testo in alto a destra e fare click su Aggiungi.

2. Se non si conosce il numero, fare click su Agg. Linee: per selezionare una o più linee da aggiungere, utilizzare le caselle di controllo a sinistra delle linee e fare click su Aggiungi selezionata.

Agg. Linee al Gruppo di Risposta					
Selezionare le linee applicando un segno di spunta nelle caselle, quindi fare clic su Aggiungi Selezionati. Dipartimento: DEMO-PBX 💌					
Numero di telefono Cerca	Interno	Nome			
 054212340385 054212340388 	2385 2388	Imola Test Imola Test 2	^		
05912342882	2882	Mario Rossi	-		
		Agg. Selezionati A	nnulla		

Rimozione delle linee

Per rimuovere una linea dal Gruppo di Risposta, seguire questi passaggi:

- 1. Selezionare la linea da rimuovere utilizzando la casella di controllo a sinistra della linea.
- 2. Fare click sul pulsante Rimuovi selezionati.

5.4.2 Impostazioni Gruppi di Risposta

La scheda Impostazioni consente di visualizzare e modificare il nome del Gruppo di Risposta. Per modificare il nome, procedere come segue:

- 1. Inserire il nuovo nome nella casella di testo.
- 2. Fare click su Applica.



6 Configurazione del proprio telefono

È possibile configurare i tasti del proprio telefono.

Per raggiungere la pagina di configurazione dalla pagina principale di CommPortal, fare clic su **Telefoni** nel menù a sinistra

	Portale di Amministratore de	I Cloud PBX		Mario Ross
Home	Gruppi			
Gruppi	I servizi della sezione "Gruppi"	sono usati per gestire ch	iamate dirette a	più destinatari. I Gruppi di Rice
···· Gruppi di Ricerca	passano le chiamate entranti al mombri di rispondoro allo chiar	primo membro disponib	ile. I Gruppi di Ri	isposta permettono agli interni
📅 Gruppi di Risposta	membri di rispondere alle chian		ni dei gruppo.	
Tutte le Linee				
💄 Utenti				
O IVR (AutoAttendant)				
444 Utenti associati a Gruppi di Ricerca		<u>Gruppi di</u> <u>Ricerca</u>	<u>Gruppi di</u> <u>Risposta</u>	
🚬 🖩 Telefoni	Tutte le Linee			
Servizi	Le pagine della sezione "Tutte l	e Linee" forniscono i dett	adi di tutte le lir	nee nel proprio Cloud PBX. Poss
🖷 Dipartimenti	essere filtrati come Utenti, IVR	e Utenti associati a Grup	pi di Ricerca. Ge	stisci i telefoni nel tuo Cloud PB
*** Codici Brevi	assegna loro le linee dalla pagir	ne dei telefoni.		
💷 Codici Accounting				
🐁 Interni				
🧐 Report delle Chiamate				
🧈 Musica di Attesa 🖸	Utenti	<u>IVR</u>	<u>Utenti</u>	<u>Telefoni</u>
🞄 Licenze di incontri	Comini	(AutoAttendant)	<u>Gruppi di</u>	
··· Impostazioni varie	Servizi	and a sull a first line of the	<u>Ricerca</u>	ter la secondi
? Aiuto	Per configurare è gestire altri se	ervizi sulle tue linee sele	ziona un opzione	tra le seguenti.
Invia Commenti				
	EH3	###		***

E cliccare sul pulsante azione 💀 in corrispondenza del telefono interessato e cliccare su Configura il telefono...

Assegnare telefoni alle linee utilizzando la tabella qui sotto oppure gestisci i profili telefonici.

Modello	Indirizzo MAC	Descrizione	Assegnato a	Dipartimento	
Cerca			in qualsiasi camp	00	~
	00:00:00:00:00:00	Snom715	05912345678	Nessuno	•
	01:01:01:01:01:01	PolyVVX410	0536123456	Nessuno	••
	02:02:02:02:02:02	PolyVVX400	05421234567	Nessuno	•••
				Cambia telefono	
				Configura il telef	ono



6.1 Gestisci i tuoi telefoni

Una volta raggiunta la schermata **Gestisci i tuoi telefoni**, viene visualizzata un'immagine del proprio telefono (o telefoni) con il nome del modello.

Premendo il pulsante Modifica sotto al dispositivo interessato si accede alla pagina di configurazione

	♠ Selezione telefono pe	r DEMO-PBX / 05421234567 come Operatore
	Gestisci i tuoi	i telefoni
	Polycom VV	X 301 Polycom VVX 400
	Modifica	• Modifica
	5	
	✓ Tasti programmabili - Linea	•
C Pageon	> Funzionalità Principali	
I TO BE DO AT	> Tasto1	Linea 1
	> Tasto2	Linea 1
	> Tasto3	
	>Tasto4	
	> Tasto5	
	> Tasto6	
CHILLED -	> Tasto7	
	> Tasto8	
	>Tasto9	
	>Tasto10	
Polycom VVX 400	>Tasto11	
	>Tasto12	
	Tasti programmabili - Fondo	5
	> Utente	
Modifica	> Avanzate	

A questo punto espandere il menù del tasto al quale si vuole assegnare una funzione (nell'esempio Tasto 3) premendo il pulsante >

✓ Tasti programmabili - Linea			
> Funzionalità Principali			
>Tasto1	Linea 1		
>Tasto2	Linea 1		
✓Tasto3			
*Azione tasto virtuale	Nessuno	 ▲ 	Re-imposta
>Tasto4			
>Tasto5			

Ora è possibile assegnare una funzione al tasto del telefono come riportato di seguito nelle immagini di esempio



❤ Tasti programmabili - Linea		
> Funzionalità Principali		
>Tasto1	Linea 1	
>Tasto2	Linea 1	
▼Tasto3		
*Azione tasto virtuale	Interno monitorato v	Re-imposta
Interno	123	
Usa il nome utente come etichetta 👩	 Sì No - Usa nome configurato dall'utente 	
Etichetta		
>Tasto4		
> Tasto5		

❤ Tasti programmabili - Linea			
Funzionalità Principali			
>Tasto1	Linea 1		
>Tasto2	Linea 1		
✓Tasto3			
*Azione tasto virtuale	Selezione Rapida v	-	Re-imposta
*Numero 👩	33123456789		
Etichetta	TEST		
>Tasto4			
► Tasto5			

Gli esempi mostrati in questo documento mostrano un Polycom VVX 400, ma chiaramente il modello del telefono in uso potrebbe differire da quello visualizzato.

- Per alcuni modelli di telefono, alcune impostazioni possono essere raggruppate in "hotspot", che consentono di visualizzare solo i tasti dell'hotspot nel pannello a destra sullo schermo.
- ✓ Passare il mouse sull'immagine del telefono per verificare la presenza di hotspot.
- ✓ Se viene visualizzato un hotspot (contorno azzurro su parte dell'immagine del telefono), farci clic sopra per accedere alle impostazioni di questi tasti.
- ✓ Fare clic su un'altra regione dell'immagine del telefono per ripristinare l'elenco completo delle impostazioni a destra, chiudendo eventuali sezioni aperte.



È possibile configurare le seguenti funzioni sui tasti del proprio telefono:

- 1. **Nessuno**: utilizzata quando a un tasto non è assegnata nessuna funzione.
- 2. **Linea**: questo tasto è utilizzato per la propria linea telefonica: premendolo, il telefono si sgancia e chiede l'inserimento dei numeri per l'invio di una chiamata. Allo stesso modo, quando una chiamata in entrata squilla sulla propria linea, il tasto può essere utilizzato per rispondere.
- 3. Selezione Rapida: questa funzione configura il tasto per le chiamate rapide.
 - Inserire nella casella a disposizione il numero che si desidera comporre tramite la Selezione Rapida.
- 4. Interno monitorato: consente di monitorare un'altra linea.
 - ✓ Inserire nella casella a disposizione il numero breve dell'interno che si desidera monitorare.
- 5. Parcheggia Chiamata: utilizzata per parcheggiare le chiamate.
- 6. **Richiamata Automatica**: configura il tasto come accesso veloce per comporre il codice di accesso di Richiamata Automatica.
- 7. **Gruppo Risposta per Assente**: questa funzione configura il tasto per l'accesso veloce al servizio Risposta per Assente di Gruppo.
- 8. **Risposta diretta per Assente**: questa opzione configura il tasto come accesso veloce per rispondere alle chiamate in arrivo su una determinata linea.
 - ✓ Inserire il numero dell'interno per il quale si desidera rispondere alle chiamate. nella casella a disposizione.

Una volta terminata la configurazione dei tasti, è necessario salvare le modifiche.

Se il modello di telefono supporta questa funzione, verrà visualizzata l'opzione **Aggiorna il/i telefono/i immediatamente dopo aver salvato** nella parte inferiore della pagina di Phone Configurator: abilitare questa opzione se si desidera che le modifiche vengano inviate al telefono immediatamente quando si preme il pulsante **Salva modifiche**, invece di aspettare che il telefono venga riavviato. Se le modifiche vengono immediatamente inviate al telefono, quest'ultimo potrebbe riavviarsi automaticamente, a seconda del tipo di modifica inserita.

Fare clic sul pulsante Salva modifiche: se non è stata abilitata l'opzione **Aggioma il/i telefono/i immediatamente dopo aver salvato**, le modifiche non saranno applicate ai telefoni fino al loro successivo riavvio.

Se non si desidera salvare le modifiche fatte, fare clic sul pulsante **Rimuovi modifiche**: in questo modo si annullano le modifiche apportate dall'ultimo salvataggio della configurazione del proprio telefono.

6.2 Interno Monitorato

La funzione di interno monitorato permette a un utente di monitorare lo stato di una linea. Lo stato di una linea può essere uno dei seguenti:

- Nessuna chiamata presente: Led bianco
- Una chiamata in arrivo sta squillando su questa linea: Led verde lampeggiante
- o Una chiamata è attiva su questa linea (in arrivo o in uscita): Led rosso fisso
- o Non disturbare è abilitato per questa linea: Led rosso fisso



La configurazione di un interno monitorato si fa tramite il profilo telefonico. Scegliere quindi il tasto sul quale si desidera vedere lo stato di una linea (un tasto del telefono o del modulo di estensione)

✓ Sidecar 1		
✓ Tasto1	Linea 871	
*Azione tasto virtuale	Interno monitorato	
*Interno	871	
*Usa il nome utente come etichetta 🌘	● Sì ○ No - Usa nome configurato dall'utente	
*Etichetta	Linea 871	

- Azione tasto virtuale: Scegliere l'opzione "interno monitorato"
- Interno: Indicare l'interno da monitorare lo stato
- Usa il nome utente come etichetta:
 - o Si: utilizzare il nome della linea monitorata come etichetta del pulsante sul telefono fisico
 - No- Usa nome configurato dall'utente: inserire un nome che sarà l'etichetta del pulsante sul telefono fisico
- Etichetta: il nome del tasto sul profilo telefonico

6.2.1. Popup per interni monitorati

Il popup per interni monitorarti permette di visualizzare tutte le chiamate in arrivo verso un interno monitorato. Quando arriva una chiamata verso un interno monitorato, oltre a vedere il led lampeggiare, si visualizza sullo schermo del telefono una finestra con il numero chiamante.

È possibile abilitare/ disabilitare l'opzione di popup dal profilo del telefono. Aprire la tendina "Utente" poi "Servizi Chiamate":

>Tasti programmabili - Linea		
Tasti programmabili - Fondo		
✓ Utente		
> Preferenze		
>Localita'		
✓ Servizi Chiamate		
Risposta automatica 💿	● Sì	
	O No	
Codice di accesso Richiamata automatica 🕥	*66	
	00	A
Codice di accesso richiamo automatico 🔮	-09	
Mostra popup di chiamata per interni monitorati 🌑	● Si	
	O No	
"Ring Splash" su interno monitorato (solo con popup chiamata	● Sì	
attivo) 🜑	○ No	

- **Mostra popup di chiamata per interni monitorati**: Indica se il telefono deve visualizzare un popup di chiamata con il numero chiamante quando c'è una chiamata in arrivo su un interno monitorato
- "Ring Splash" su interno monitorato: Indica se il telefono deve riprodurre uno squillo singolo ("ring splash") quando c'è una chiamata in arrivo su un interno monitorato. Questa opzione è valida solo se il popup di chiamata per interni monitorati è abilitato.



6.3 Selezione Rapida

La funzione di selezione rapida permette a un utente di salvare un contatto o un codice SAC (Service Access Code) su un tasto di un telefono. Con un semplice clic sul pulsante del telefono si può chiamare o trasferire delle chiamate al contatto inserito nella selezione rapida.

La configurazione di una selezione rapida si fa tramite il profilo telefonico. Scegliere quindi il tasto sul quale si desidera creare la selezione rapida (un tasto del telefono o del modulo di estensione)

✓ Tasto6	Mario		
*Azione tasto virtuale	Selezione Rapida	~	Re-imposta
*Numero O	33812345678		
*Etichetta	Mario		

- Azione tasto virtuale: Scegliere l'opzione "Selezione Rapida"
- Numero: Indicare il numero o il codice (SAC)
- Etichetta: Specificare un nome a questa selezione rapida. Il nome viene visualizzato sia sul profilo telefonico che sul tasto del telefono fisico

Infine, salvare le modifiche:

Aggiorna il/i telefono/i immediatamente dopo aver salvato	🗙 Rimuovi modifiche	Salva modifiche	



7 Configurazione Inoltro Chiamate

Nel pannello centrale, è possibile configurare le proprie impostazioni delle chiamate in entrata.

Nel pannello di impostazioni delle chiamate in entrata, sono disponibili diverse opzioni. È possibile configurare

- il tipo di squillo del telefono quando arriva una chiamata
- la modalità di gestione della chiamata:
- ✓ se non si risponde dopo un periodo di tempo determinato
- ✓ se la linea è occupata.

Una volta apportate tutte le modifiche, è necessario fare clic sul pulsante Applica per salvarle.

7.1 Configurazione del tipo di squillo del telefono

Utilizzare il menu a discesa accanto a chiamate in ingresso sara: per selezionare una delle opzioni.

Se si seleziona Chiama il proprio num., verrà visualizzata una casella contenente il proprio numero telefonico: quando si riceve una chiamata, sarà questo telefono a squillare.

Se si seleziona Chiama propri num. in ordine, sarà possibile configurare l'ordine in cui i telefoni squilleranno in sequenza.

Nel seguente esempio, il primo telefono a squillare sarà quello principale, seguito dal cellulare e dal numero dell'Operatore.



- Se lo si desidera, è possibile aggiungere altri telefoni facendo clic sul pannello vuoto in fondo alla lista e selezionando un numero di telefono da un elenco di numeri salvati, oppure inserendo manualmente un nuovo numero di telefono. Viene quindi aggiunta una nuova riga.
- È possibile configurare fino a 6 passaggi di squillo per ogni telefono.
- Per ogni passaggio è possibile modificare la lunghezza dello squillo:
 - Passare con il mouse sopra la colonna della durata o sopra l'indicatore nella parte superiore della tabella.
 - Cliccare e trascinare a destra o a sinistra il punto di controllo che viene visualizzato per modificare la durata dello squillo.
 - ✓ L'indicatore numerico presente sul punto di controllo indica il valore corrente.
- È possibile eliminare un telefono dalla tabella passando sopra al campo nome/numero con il cursore del mouse e facendo clic sulla piccola icona × visualizzata a destra di tale nome/numero.
- Quando si configurano queste impostazioni, è possibile visualizzare pop-up di assistenza che illustrano le basi degli aspetti configurabili.

V5.0



Se si seleziona **Chiama propri num. insieme**, tutti i telefoni squillano simultaneamente quando si riceve una chiamata. Così come per l'opzione **Chiama propri num. in ordine**, è possibile aggiungere o eliminare i telefoni che squilleranno. I telefoni squilleranno finché non verrà risposto alla chiamata da uno di questi, o finché un altro servizio di chiamata non si attiva, ad esempio un inoltro di chiamata senza risposta o finché la chiamata non viene rifiutata o inoltrata alla segreteria telefonica.

Se si seleziona Inoltra ad un altro telefono..., è possibile stabilire quale telefono deve squillare.

Esempio di inoltro di chiamate in ingresso:

chiamate in entrata sara :	Inoltra ad un altro telefono 🔸	
le chiamate in en Mobile Persona	trata saranno inviate a <u>Ie</u>	
 avvertimi quando le chia inoltrate 	mate vengono	

- Fare clic sul collegamento per inserire il numero di telefono.
- Spuntare la casella se si desidera ricevere una notifica quando le chiamate vengono inoltrate.

Se viene configurato l'inoltro delle chiamate da questa opzione, le chiamate entranti non vengono più gestite da Business Call Manager e per questo eventuali impostazioni di inoltro di chiamata su occupato o senza risposta definite su BCM non saranno più attive.

7.1.1 Impostazioni di inoltro chiamate

È possibile utilizzare il pannello Stato del telefono per configurare le impostazioni di inoltro di chiamata su occupato e senza risposta: a seconda del tipo di telefono fisso associato al proprio interno, le impostazioni effettuate da qui verranno riportate automaticamente anche sul telefono fisso, dove si avrà evidenza che è stato attivato un inoltro di chiamata.

Se non c'e' risposta dopo 30 secondi, inoltra <u>Mobile Personale</u>

🔲 Se il proprio telefono e' occupato inoltra a <u>un altro telefono</u>

- Utilizzare la casella di testo per inserire il numero di secondi durante i quali il telefono deve squillare prima che la chiamata venga inoltrata ad un altro numero.
 - ✓ Se in precedenza è stato configurato un ordine in base al quale i propri telefoni devono squillare, è necessario accertarsi che il valore inserito in questa casella sia più lungo rispetto alla durata complessiva della sequenza di squillo già definita



7.2 Configurazione delle impostazioni avanzate

Il pannello a destra della schermata Business Call Manager include icone relative a diversi servizi di chiamate avanzati.

Impostazioni Avanzate selzione invio rifiuto selezionato suoneria differenziata invio se non si e' disponibili chiamate anonime

È possibile verificare lo stato di questi servizi avanzati a colpo d'occhio.

- Fare clic su un servizio per attivarlo e disattivarlo.
 - ✓ I servizi attivi sono visualizzati in grassetto.
 - ✓ I servizi non attivi presentano l'icona sbarrata ed in grigio.
- I servizi non attivi, oppure attivi, ma che si sovrappongono ad altri servizi presentano un'icona di avviso.
 - ✓ Fare clic sull'icona per visualizzare una finestra popup che spiega perché un servizio viene ignorato parzialmente o in toto.

Su questo pannello è possibile configurare i servizi avanzati descritti di seguito: per alcuni di questi servizi, è necessario creare un elenco di chiamanti le cui chiamate attiveranno il servizio oppure inserire un numero di inoltro chiamata.

- Selezione invio (ovvero Inoltro Selettivo)
 - ✓ Fare clic su lista di inoltro per configurare l'elenco dei numeri da cui provengono le chiamate da inoltrare.
 - ✓ Fare clic sul collegamento del numero di telefono per configurare o modificare il numero a cui verranno inoltrate le telefonate provenienti chiamanti definiti nella lista di inoltro.

🕨 🛄 Rifiuto selezionato

 ✓ Fare clic su lista di rifiuto per impostare i numeri da cui provengono le chiamate da rifiutare immediatamente.

• 🛛 🖾 Suoneria differenziata

✓ Fare clic su lista di chiamata per inserire i numeri di telefono per i quali la suoneria del telefono deve essere diversa rispetto a quella standard.



^{IJ} Inoltro se non si è disponibili

✓ Fare clic sul collegamento per impostare o modificare il numero a cui verranno inoltrate le chiamate se la linea risulta non disponibile, ad esempio se il proprio telefono è scollegato o non alimentato.

Chiamate anonime

✓ Quando attivo, le chiamate provenienti da numeri anonimi verranno rifiutate senza essere inoltrate alla segreteria telefonica.



7.3 Selezione dei numeri di inoltro e creazione di elenchi delle chiamate

Diverse impostazioni in Business Call Manager consentono di creare elenchi di numeri chiamanti o di inserire un numero di inoltro chiamata: l'interfaccia per questa impostazione è identica per tutti i servizi da configurare.

7.3.1 Selezione dei numeri di inoltro

Diverse impostazioni di BCM richiedono di fare clic su un collegamento per inserire un numero di inoltro chiamata: è possibile creare un unico elenco di numeri di inoltro chiamata, che possono essere utilizzati ogniqualvolta si desidera configurare un servizio che utilizza uno di questi numeri. La prima volta che si fa clic su uno di questi collegamenti, viene visualizzata una finestra popup che illustra i vantaggi di creare questo elenco di numeri di inoltro.

			Nome	Numero
ungi	Aggiun	×	bile Personale	3512345678
		\times	lletta telefonica	5912345678
		\times	peratore	542123456
		×	mporaneo :	542123456 o usa un nume

- Per aggiungere un numero, inserirei il numero e il nome nelle caselle di input, e fare clic sul pulsante **Aggiungi**.
- Per eliminare un numero dall'elenco, fare clic sull'icona 🗙 alla destra della riga del numero.
- Quando si configura un servizio di inoltro chiamata, selezionare il numero che si desidera utilizzare dall'elenco oppure inserire un numero temporaneo, quindi fare clic sul pulsante **OK**.



7.3.2 Creazione di elenchi chiamanti

Diverse impostazioni BCM richiedono di creare un elenco di numeri chiamanti a cui applicare l'inoltro chiamata: viene creato un elenco diverso per ogni servizio di chiamata, ma il metodo di compilazione dell'elenco è lo stesso per tutti i servizi.

Esempio:

Elenco dell'Inoltro Chiamate Selettive da sottoporre a Screening Inoltra chiamate provenienti dai seguenti numeri				
Elenco Contatti Interni				
	Agg. nuovo			
3201234567	×			
3281234567	×			
Elimina Elenco	OK Annulla			

• È possibile aggiungere una persona all'elenco inserendo il suo numero nella casella di input e facendo clic sul pulsante **Agg. nuovo**.

Se qualcuno si trova già nel proprio elenco contatti, è sufficiente selezionare la scheda *Contatti* ed inserire il suo nome o numero nella casella di input per effettuare la ricerca direttamente tra i propri Contatti: BCM visualizzerà man mano le corrispondenze.

- È possibile eliminare un singolo numero facendo clic sull'icona × a destra. Premendo il pulsante
 Elimina elenco è possibile rimuovere tutti i numeri attualmente in elenco.
- È possibile inoltre selezionare le persone direttamente dai propri elenchi Contatti o Interni, facendo clic su tali collegamenti e selezionando la casella o le caselle accanto agli elementi che si desiderano includere.
- Verrà visualizzata l'icona di avviso 🗥 nel caso si aggiunga un chiamante ad un elenco in grado di creare conflitti di interazione con altri elenchi.
 - ✓ Fare clic sull'icona per verificare il problema, quindi è possibile scegliere se risolvere il problema o meno, ad esempio eliminando il contatto dall'elenco in conflitto. Nel caso sia impossibile risolvere la situazione, la gestione delle chiamate potrebbe presentare dei comportamenti inattesi.



8 Configurazione Messaggio di Chiusura

Per configurare il messaggio di chiusura per la prima volta l'amministratore dovrà entrare come utente, per fare questo procedere come segue occorre accedere al CommPortal Admin (come amministratore) e ripetere i passaggi indicato al capitolo **2.1.2 Attivazione Portale Utente** (fino al suo completamento).

A questo punto è necessario procedere NON come amministratore ma come utente, per fare questo occorre effettuare LOGOUT ed accedere come utente che corrisponde al nome "**Chiusura**" (visibile anche nell'elenco cliccando sul menù Utenti nella colonna a sinistra della pagina).

- Procedere come segue:
- Effettuare Logout
- Accedere come utente (il numero corrisponde appunto all'utente Chiusura)
- Effettuare il reset password e procedere come indicato al capitolo 2.1.3 Reimpostare Password e Casella Vocale (fino al suo completamento)

Cliccare su Impostazione Messaggi Messaggi Contatti Chiusura Ferie -Stato del Telefono Riepilogo Riepilogo dei Servizi Configurati Le chiamate ricevute sono gestite in base alle seguenti regole: * Tutte le chiamate faranno squillare il Suo telefono. I tuoi servizi Notifiche Dettagli Personali Sicurezza Supporto Chiusura Ferie Modifica Password Aiuto Dispositivi Modifica PIN dei Servizi di Chiamata Invia Commenti Configura email dell'account ? Modifica PIN della casella vocale



• Cliccare su Messaggio della casella vocale

Applica Annulla
Applica Annulla

Premere il pulsante Registra

Impostazioni Impostazioni Notifiche di di messaggi chiamata	
Impostazioni di messaggi • Generale	
 Attiva lo screening in diretta ② Inoltrare i messaggi come email Inoltra a: Aggiungi un indirizzo email 	
 Lascia l'originale nella casella vocale Accesso alla Casella di posta Messaggio della casella vocale 	
Usa il messaggio: Personale (Registra) Ulteriori opzioni	







Al termine della procedura premere il pulsante Salva

9 Codici Brevi

9.1 Visualizzazione dei Codici Brevi

La pagina Codici Brevi mostra tutti i codici brevi del proprio dipartimento: componendo questi codici brevi, è possibile chiamare i corrispondenti numeri telefonici, generalmente esterni al proprio Cloud PBX, oppure un codice di accesso ai servizi interni al Cloud PBX.

	Portale di Amministra	tore dell'Ele	enco Interni Az	ziendali			Mario Rossi -
Home							
Gruppi	Codici Bre	vi nel D	ID.: Visualizza	a Tutti		×	
···· Gruppi di Ricerca (MLHGs)	I codici brevi conse sotto elenca i codici	intono ai prop i brevi attualn	ri utenti di compor nente in funzione r	re velocement nel dipartimen	e numeri con to selezionato	nuni. La tabella).	qui
🚠 Gruppi di risposta							
Tutte le Linee	Sposta selezionati	in: Selezion	a dipartimento	~	Sposta		
🎩 Utenti	Elimina elementi	selezionati	Aggiungi	Aggiungi Par	ametri Im	porta Esport	a Tutti
• Partecipanti		_			_		
44 Accesso al Gruppo	Codice Breve N	ome	Num. Telefonic	o o Codice Aco	esso Servizio	Dipartiment	۵
🗈 Telefoni	Cerca						
Servizi	D1224	Marco	33123456789			Nessuno	
🖪 Dipartimenti	01234	Fornitore	05912341742			Nessuno	
···· Codici Brevi			0501221500	501221500		Nessuno	
Codici dell'Account	1500 - 1599	Unici	0391231300 -0	1331231333			
A. Interni							

- Per visualizzare i Codici Brevi nei sotto-dipartimenti, selezionare il sotto-dipartimento dall'elenco a discesa nella parte superiore della pagina.
- Per visualizzare tutti i Codici Brevi per tutti i dipartimenti, selezionare Visualizza Tutti dall'elenco a discesa del dipartimento.



9.2 Spostamento dei Codici Brevi in un altro dipartimento

Per spostare i Codici Brevi tra i dipartimenti, seguire questi passaggi:

- 1. Selezionare il Codice Breve o l'intervallo di Codici Brevi utilizzando la casella di controllo a sinistra.
- 2. Selezionare il dipartimento in cui si desidera spostare il Codice Breve o l'intervallo di Codici Brevi utilizzando l'elenco a discesa nella parte superiore della pagina.
- 3. Fare click sul pulsante Sposta.

9.3 Aggiunta di singolo Codice Breve

Per creare un nuovo Codice Breve, seguire questi passaggi:

- 1. Fare click su Aggiungi.
- 2. Inserire il numero del Codice Breve da aggiungere.
- 3. Inserire il numero di telefono che si vuole chiamare tramite il Codice Breve.
- 4. Inserire il nome del contatto (facoltativo).
- 5. Fare click su Aggiungi.
- 6.

Finestra popup Aggiungi Codice Breve singolo

Inserisci il codice e (facc telefono o il codice di ac collegato. A quel punto f	oltativamente) il numero di cesso al servizio a cui esso è fai clic su Aggiungi				
Codice Breve:	5432				
Indirizza a:	Numero di telefono				
	\bigcirc Codice di accesso al servizio				
Numero di Telefono:	05912345432				
Dipartimento:	Nessuno 🗸				
Aggiungi un nome per includere una voce nella directory aziendale.					
Nome (facoltativo):	Ufficio Modena				
	Aggiungi Annulla				

Aggiungi Codice Breve Singolo



9.4 Aggiunta di intervalli Codice Breve

Per creare un nuovo intervallo di Codici Brevi, ovvero un insieme di Codici Brevi tutti consecutivi, seguire questi passaggi:

- 1. Fare click su Aggiungi Param.
- 2. Immettere il primo e l'ultimo numero dell'intervallo di Codici Brevi da aggiungere.
- 3. Inserire il numero di telefono o il codice interno che il primo Codice Breve nell'intervallo dovrebbe comporre.
- 4. Inserire il nome (facoltativo).
- 5. Fare click su Aggiungi.

Finestra popup Aggiungi intervallo Codice Breve

Aggiungi Parametri di Codici Brevi					
Inserisci i primi e gli ultin primo numero di telefono A questo punto clicca su Parametri di Codici Brevi: Primo Numero di Telefono:	ni codici e, o a cui i par Aggiungi	facoltativa rametri sor	amente, il no collegati.		
Dipartimento:	Nessuno		~		
Aggiungi un nome da mostrare per le chiamate in entrata. Nome (facoltativo):					
		Aggiungi	Annulla		

9.5 Eliminazione del Codice Breve o dell'intervallo Codice Breve

Per eliminare un Codice Breve e un intervallo di Codici Brevi, seguire questi passaggi:

- 1. Selezionare il Codice Breve o l'intervallo di Codici Brevi utilizzando la casella di controllo a sinistra.
- 2. Fare click sul pulsante Elimina elementi selezionati.

9.6 Modifica dei Codici Brevi

Per modificare un Codice Breve esistente, seguire questi passaggi:

- 1. Fare click sul numero di Codice Breve, sul nome o sul numero che il Codice Breve compone.
- 2. Modificare i dettagli.
- 3. Fare click su Salva.



Finestra popup Modifica Codice Breve Singolo

Modifica Codice Bre	eve Singolo				
Per modificare questa mappatura immettere nuovi codici brevi e/o valori di numeri di telefono e fare clic su Salva					
Codice Breve:	1742				
Numero di Telefono:	0591234174	2			
Dipartimento:	Nessuno				
Aggiungi un nome per includere una voce nella directory aziendale.					
Nome (facoltativo):	Fornitore				
		Salva	Annulla		

9.7 Modifica degli intervalli Codici Brevi

Per modificare un intervallo di Codici Brevi esistente, seguire questi passaggi:

- 1. Fare click sui numeri dell'intervallo di Codici Brevi, sul nome o sui numeri telefonici associati.
- 2. Modificare i dettagli dalla finestra di dialogo Modifica Parametri di Codici Brevi.
- 3. Fare click su Salva.

Finestra popup Modifica intervallo Codice Breve

Modifica Parametri di Codici Brevi

brevi e/o valori di num	eri telefonici e fare clic su Salva				
Parametri di Codici Brevi:	1500 - 1599				
Primo Numero di Telefono: Dipartimento:	0591231500				
	Nessuno				
Aggiungi un nome da r	nostrare per le chiamate in entrata.				
Nome (facoltativo):	Uffici				
	Salva Annulla				